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Teljes erővel megindult 
Debrecenben 

a választási küzdelem
Gróf Teleki Pál ptfígvamadásával indul diadalmas 

választási küzdelmébe a Magyar Élei Pártja 
Kapkodó taktikázások utón születeti meg az első 
ellenzéki lista Debrecenben •• Vásáry István nem 
tudóit párt önki vilii alapon önálló listát szerezni s 

a Független Kisgazdapárt listájával lép fel
A Ház feloszlatása után pénteken 

már az egész országban a kiirt vá­
lasztások hangulata lett úrrá. A 
zsidótörvény megszavazása után 
nyilvánvaló volt, hogy sor kerül a 
képviselőhöz feloszlatására és így 
a választások nem értők váratlanul 
a pártokat és a közvéleményt.

Hetek óta folytak az előkészüle­
tek a pártok körében

s ennek látható jele volt, hogy csü­
törtökön niáy szerte az országban é-
Debrecenben is a plakátok tömegei 
vezették be a választási küzdelmet.

Hogy a pártok siettek a plakátok 
kiragasztásával, annak oka a vá­
lasztási törvény szigorú szabályai­
ban keresendő, mert a törvény ér­
lel méhen mindössze

három napig folyhat a plakát­
harc

s a kiírásnak nívatalos napját':: 
kezdve már csak olyan plakátot sza­
bad kiragasztani, amely a pártra, 
illetve annak jelöltjére vonatkozó 
legszükségesebb tudnivalókat tar­
talmazza.

Országos vonatkozásban a Ma­
gyar’ Elet Pártja által megindított 
választási készülődés olyan impo­
záns egységben és tempóban halad 
már is, hogy a baloldali pártok és . 
különböző pártfrakciók körében 
éppen ez az impozáns nyugalom és I

Gróf Teleki Pál miniszterelnök 
szegedi programadása

Magái a választási küzdelmet 
gróf Teleki Pál miniszterelnök va­
sárnap Szegeden tartandó beszéde 
indítja meg.

Szeged városa gróf Teleki Pál 
miniszterelnököt, kérte fel a Magyar 
Fiel Pártjának listavezetőjéül. A 
felkérést még egy küldöttség is 
meg fogja ismételni és a miniszter- 
e.nök elöreláhatólag vasárnap uta­
zik Szegedre s megtartja országos 
érdeklődéssé) várt programbeszé- 
óét.

Ez a miniszterelnöki beszéd in­
dítja meg a Magyar Élet Pártjának

fölény váltotta ki a mindinkább ta­
pasztalható fejetlenséget és kapko­
dást.

A baloldali sajtó cikkein és ke- 
sergésein észlelhető elsősorban 
az az elkeseredés, ami orrá lett 
a tömegek nélkül maradt balol­

dali politikusok hangulatán.
Ezzel magyarázható, hogy a körúti 
sajtóban már is egymásután buk­
kannak fel a zavart keltő kombiná­
ciók és találgatások s ezek miután
a baloldali pártok még odáig sem 
jutottak, hogy saját listájukról tá­
jékoztathatnák olvasótáborukat, fő­
leg a Magyar Elet Pártjának vál­
ható jelöléseit taglalják. A baloldal 
sajtójának ezek a „jólértesült ki­
találásai“ természetesen minden 
alapot nélkülöznek s azokon derűs 
fölénnyel teszi túl magát a komoly 
magyar közvélemény. — Érdekes, 
hogy a hajdúmegyei jelölésekkel és 
listákkal kapcsolatban is fid-fel- 
röppentenek különböző értesülése­
ket és főleg azon keseregnek, bog«’ 
sok volt kormánypárti képviselő 
maradna le állítólag a listákról. Ez­
zel szemben tény az, hogy

Hajdúvármegyében a nemzeti 
jobboldali politika markáns kép­
viselői mind, kivétel nélkül hi­
vatalos jelöltjei lesznek a Ma­

gyar Elet Pártjának

választási kampányát, s ez fogja 
nyilvánosság elé tárni azt a progra­
mot, amellyel a kormány és párti i 
a nemzet közvéleménye elé lép.

Nem vesznek részt 
a választáson 

a disszidensek
A sok apró politikai párt elcsüg- 

gedését és pesszimista hangulatát 
illusztrálja elsősorban az a tény, 
hogy

az utolsó hónapok politikai har­
caiban szétforgácsolódott pár- 
toeskák Tel sem merik venni a 

küzdelmet.
Elkeseritően hatott számukra az i 
tény is, hogy gróf Bethlen István 
végleg passzivitásba vonul és nem 
vállai jelöltséget.

A disszidensek közül a Sztra- 
nyavszky-Korniss csoport, miután 
belátta, hogy semmi esélye sem le- i 
het a választásokon, szintén vissza- *

Baloldali taktikázás Debrecenben
Debrecenben a város egész ma­

gyar társadalma telkes örömmel és 
helyesléssel fogadta a Magyar Elet 
Pártjának listáját, amelyen cgytől- 
cg.vig olyan kiváló országos nevű 
debreceni, közéleti férfiak és he­
lyi vonatkozásokban reprezentáns 
szerepet betöltő jelöltek vesznek 
részt a választáson, akik

nem szavakkal, hanem tettekkel 
szolgálták és kilánják tovább is 
munkálni a jobboldali politika 

célkitűzéseit
és a közérdekű problémák megoldá­
sát. amint azt eddig is tették.

Érdekes azonban, hogy ugyan­
azok a körök, amelyek az elinalt 
években következetesen úgy jelent­
keztek. mint a harmonikus egység 
kialakulásának kerékkötői, még mi­
előtt a "Magyar Elet Pártjának lis­
tája nyilvánosságra jutott volna.

különböző baljóslatú cikkekkel 
merengtek el

azon .hogy miért nem lehet Debre­
cenben az egységet megteremteni.

Kudarccal kezdődött 
a Vasary-lista összeállítása

Most azután kiderült, hogy «álé­
ban ezek a rejtett szándékok hú­
zódtak meg az előzetes aggodalmas- 
kodé eikkezésok mögött. Hosszas 
vajúdás után pénteken estére meg­
született végre az első debreceni el­
lenzéki lista, amelynek vezetője dr. 
.Váaáry István, a második helyén

vonult a választási küzdelemtől i 
legutóbbi párthatározat, értelmében. 
\ Független Kisgazdapárt, bár tu 
dalában van annak, hogy vidéki tö­
megeinek tnlnyomórészét elvesz­
tette,

töhh kerületben kísérletezik 
lista és jelölt állítással.

azonban a személyekben jóformán 
még sehol se.m tudtak megállapod­
ni. esak az bizonyos, nogy Eckhardt 
Tibor maga több kerületben is fel­
veszi a küzdelmet.

A liberális radikális Rassay-Fábí- 
án-féie csoportra, valamint a szoci­
áldemokrata pártra is döntő csapást 
mért a zsidótörvény közjogi szaka­
szának végrehajtására « on-itkoz.ó 
kormányrendelet. Nem ketsóges 
ugyanis, hogy

a zsidó szavazatoknak töhh 
mint ötven százaléka elesik a 

választáson
s igy a baloldali sajtó most azon ke­
sereg, hogy miért nem lehet össze 
hozni a szétforgácsolt ellenzéki pár­
tok egységes blokkját. Azt is rosFz- 
uéven veszi ez a baloldali sajtó, - 
hogy a Magyar.Elet Pártja egysé­
ges fegyelemmel készült fel a vá­
lasztási küzdelemre. Kisír ezekből a 
baloldali tópelődc'sekböl az aggoda­
lom, amely viszont a magyar ' köz­
élet számára megnyugtató és biz 
tató, bogy a titkos szavazás melle1 
döntő,

valósággal elsöprő fölénvű 
eredményt fog elérni a Magyar 

Elet Pártja.

Holmi sanda célzásokat tettek már 
eddig is bizonyé® gyűlölködést ten­
denciákra és szinte siránkoznak 
azon, hogy sem Gömbös Gyulának, 
sem nagynevű utódainak nem sike­
rült eddig megteremteni az igazi 
nemzeti egységet, holott ha egy 
kicsit magukba szállnának, észre­
vehetnék, hogy

ennek az áhítozott egységnek 
egyedüli gátlói és ellenzői áz ő 
szűk kis köreikből rokrutalód- 

nak.
Az a lekicsinylő mód, ahogy az 
eddig végrehajtott reformokról <-ik- 
kéznek, magéiban is elegendő Ízelí­
tőt nyújt abból, hogy ez a túlsó ol­
dal sehogyan sem tudja elvonatkoz­
tatni az általános nagy közérdeke! 
az ö személyi aspirációik szemszö­
gétől. Ezekre a kortes cikkekre ter­
mészetesen méltatlan volna vála­
szolni is, hiszen mindezek csak arra 
iok, hogy kendőzzék azt a remény­
telen, kísérletezést, amellyel a vá­
lasztásba bekapcsolódni kívánnak.

Dry István, míg a harmadik helyen 
dr. Hody i’.óla ügyvéd áll. Pótkép- 
viselőjelöltek : Szendrey Sándor 
ipartestületi ■ alelnök. Lovas« lm. 
gazdálkodó és Bábold Gusztáv n« 
tanár.

Hogy el ne felejtsük, ez a lista 
a FüggwfbNi Kiggaadapárt UeÁáÉ’.
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míg azonban eddig eljutottak, an- 
■i:«k előzményeit mégis csak fel 
kell fedni.

Még a választások körvonalai is 
alig bontakoztak ki, több mint egy 
néttel ezelőtt megindultak a lázas 
tárgyalások, hogy miként állíthat­
na össze magának dr. Vásáry István 
listát Debrecenben. A volt polgár­
mester szilárdan kitartott ama állás­
pontja mellett, hogy csak pártonki- 
v-üli programmal kíván résztvenni 
a választási küzdelemben. Nosza el­
indult egy hirtelen szervezett kü­
lönítmény szerte a városban tapo­
gatózni, hogy van-e mód és lehető- 
tteg egy pártankivüli lista összeál­
lítására. Felfektettek egy ívet, a kö­
vetkező szöveggel :

..Alulírott debreceni polgárok kí­
vánjuk és kérjük, hogy dr. Vásáry 
István volt polgármester, képvise­
lőnkül jelöltessék“. .Megkezdődött 
tehát a házalás és váltig hangoztat­
ták. hogy ezrekre rugó tömeg fogja 
aláírni ajánlási íveiket. Ezt a tervet 
azonban már az indulásnál kudarc 
érte. A várt sok ezres tömeg he­
lyett alig száz-egynéhány aláírást 
sikerült összegyűjteni, már pedig a 
pártonkivüli induláshoz legalább 
1500 ajánlás felmutatása lett volna 
szükséges.

tfá.s irányban kellett tehát kísér­
letezni. Nyomban megindultak a pu­
hatolózások a Független Kisgazda­
pártnál is öß itt azután sikerült is 
paktumot kötni. A Független Kis­
gazdák vállalták azután listavezető­
jüknek dr. Vásáry Istvánt s most 
már ezen az alapon indult meg az

A Hajdú megyei jelölések

Budapest, május 5. A Magyar 
Élet Pártja Esterházy-utcai klubhe­
lyiségében a pénteki nap folyamán 
a késő éjjeli órákig egymásután fu­
tottak be az értesítések arról, hogy 
a MÉP vármegyei és kerületi szer­
vezetei kiket óhajtanak hivatalosan 
jelölteknek a május 28 és 29-re ki­
irt választásokon. Ezek szerint a bi- 
harvármegyei lajstrom így alakult 
1. báró Vay László ny. államtitkár, 
országos elnök. 2. Vajay Károly dr. 
ny. főispán. ?>. N.viri István malom­
tulajdonos. 4. Pajor Győző fő­
ügyész. 5. Bíró János. 6. vitéz Bá­
tor! Szűcs Sándor.

A berettyóújfalui választókerület 
ben Vajay Károly dr. a bihark 
veszteni választókerületben Zih Ká

ítélet a kassai vasúti 
katasztrófa ügyében

Kassa, május 5. A kassai tör­
vényszék ma tárgyalta a március 
22-i Hernád-csányi vasúti katasz­
trófa ügyét. Március 22.-én reggel a 
Kassáról Budapestre induló gyors­
vonat Hernádcsánynál kisiklott s a 
mozdony felborult, A szolgálatot, tel- 
je-'ítő Burján Ferenc 45 éves moz­
donyvezető és Horváth Zsigmond 
40 éves fűtő a szerencsétlen’’‘g”'•

Meghalt Tóth Tihamér 
püspök

Hétfőn temetik a Kerepesi-úti temetőben
Budapest, május fi. A napok óta 

súlyon betegen fekvő dr. Tóth Tiha­
mér veszprémi püspök ellenálló ere­
je pénteken kezdte felmondani a 
szolgálatot. Éjjel 11 órakor már nem 
adott életjelt, miié előhívták a mű­
tétet végző Geöt-ze főorvost, aki 
asszisztensével együtt tüzetesen 
megvizsgálta és közölte a családdal, 
valamint a szobában levő papokkal, 
hogy a püspök befejezte földi életet. 
Az elhunyt püspök testvéreinek ég 

ajánló sgyüjtés. Az íveket az előbbi 
felirattal kiadták a küldöncöknek 
azzal a toldással, hogy ez már a 
Független Kisgazdapárt listája. _

Itt is csináltak egy kis csalafin­
taságot. Ott, ahol nem volt tanácsos 
a Független Kisgazdapárt feliratát 
mutogatni, lehajtották az ívet s így 
csak a régi szöveg volt látható. A 
hátsó gondolat egyesek szerint va­
lószínűleg az volt, hogy ha netalán 
sikerül a Független Kisgazdapárt 
nevével megszerezni a szükséges 
1500 aláírást, akkor még mindig 
meg van a mód arra, hogy sutba 
dobva az e.setleg nem konveniáló 
pártikeretet, mégis saját nevével és 
önállóan indulhasson a Vásáry- 
iista. Az ajánlások száma azonban 
így .sem halmozódott, s végül is pén­
teken este mindkét fél beletörődött 
abban, hogy a Független Kisgazda­
párt listájával induljon Vásáry 1- • 
ván dr. A Független Kisgazda­
párt országos párt lévén, mindössz'* 
150 ajánlás szükséges az indulás­
hoz.

Debrecenben tehát megszületett 
r-z első ellenzéki lista.

A szociáldemokrata párt dr. 
Gvörki Imre listavezetésével Kál’ac 
Sándor földmunkás és Mázló Józ-t-*' 
kisiparos, pótjelölfékként pedig K >■ 
rács János énítő-. Selyem Lajos fa- 
Bogdán István la'iripari munkás*) 
kát indít ia a választási küzdelem­
ben. A Nemzeti Szociálisfa pártok 
részéről még nem a'akult ki végle­
ges állásfoglalás úgy. hogy a Deb- 
•'cenben induló pártok végleges 

száma m,;g bízón'"talán.

roly dr. ny. főszolgabíró, a sarkad! 
választókerületben vitéz Leelőssy 
Árpád ref. lelkész, a nagylétei vá­
lasztókerületben vitéz Miskolezv 
Hugó ny. főszolgabíró lép fel.

Vitéz Kolosváry-Borcsa Míháiy 
(őszerkesztő az északi Pest-megyei 
lajstromon lép fel.

Berlin, május 5. (MTI) A Berliner 
Lokalanzeiger a magyar képviselő­
választásokkal kapcsolatosan sorra 
vesz az ellenzéki pártok kilátásait 
az elkövetkezendő választáson .- 
arra az eredményre jut, hogy va­
lamennyi ellenzéki párt igen cse- 
k-dy kilátással veszi fel a választási 
'’arcot. Általában a kormánypárt 
mindent elsöprő sikerével számol.

életét vesztette. A perbeszédek el- 
hangzása után a bíróság Tihanyi 
László forgalmi tisztet és Bittó Já­
nos váltókezelőt .1 hónapi fogházra. 
Toronyói József pályafelvigyázót 
's Toperczer László állomásfőnököt 

i g.v-egy havi fogházra ítélte, hiva­
tal vesztes mellőzésével. A vádlottak 

mind ugodtak az ítéletben.

rokonainak kívánságára Budapes­
ten fog az anyaföldnek visszaadni­
uk Vasárnap este felravatalozzák az 
egyetemi templomban. Itt mutatják 
be a lelke üdvéért hétfőn az engesz­
telő szentmise áldozatot, amely után 
a Kereperü-úti temetőbe fogják 
végső nyugalomra helyezni.

Tóth Tihamér 1889 január 14.ten 
született Szolnokon. Teológiai tanul­
mányait Budapesten és Bécsben 
végezte. 1913-ban az egri teológia 

tanára lett. Háború alatt két évig 
teljesített frontszolgálatot. mint tá­
bori lelkész. 1925-ben a budapesti 
egvetetnen a hitezónoklati tanszék 
tanára lett. 1931-ben a központi pap­
nevelő intézet kormányzójává, 1938 
májú.- 29.-én a páp<a c. püspökké ne­
vezte ki, utódlási joggal dr. Rótt 
Nándor veszprémi püspök koadjuk-

Már a heMősbiráohosokaí 
is üldözik a Hlinka- 

gárdisiák
Véresre vertek (így magyar állampolgárságú gazdálkodót

Érsekújvár, május 5. A Hliiíka- 
gárdisták és a szlovák csendőrök 
terrorcselek menyei már nemcsak az 
elszakított szlovákiai magyarokat 
tartják állandó rettegésben, hanem 
vad gyűlöletük

u határmenti magyar kettősbir­
tokosokat sem kíméli.

A napokban Kovács Lajos duuaúj- 
falusi kettős határbirtokos szabály­
szerűen kiállított határátlépési bi­
zonyítvánnyal Dunasápánál átlépte 
a szlovák határt, hogy Szlovákiában 
maradt földjét megművelje. Bement 
Cseklészre. ahol feleségének háza 
van és ahol a község elcsatolásáig 
maga is lakott. Még a házban tar­
tózkodott, amikor megjelent a Hlin- 
ka-gárda parancsnoka két csendőr 
kíséreteben és felszólította, kövesse 
őket a csendőrségre.

Ott arra hivatkoztak, hogy a 
határátlépési igazolvány rosszul

Váratlan nehézségek 
hátráltatják a szerb-horvát 

megegyezést
Rövidesen hivatlos jelentést adnak ki a tielzetrríl

Belgrad, május 5. Itteni politikai 
körök szerint Macsek dr. a horvát 
parasztpárt vezére visszautasította 
a királyi régens által a horvát ügy 
megoldására tett ajánlatot. Macsek 
hír szerint legközelebbi időben Zág­
rábba hívja össze képviselőit. Mint 
ismeretes, április 27-én Gzvetkovics 
miniszterelnök és Macsek dr. között 
hosszabb és több ízben megszakított 
tárgyalások után 

megegyezés jött létre a horvát 
kérdés megoldására vonatko­
zóan, amely megoldás azonban 
nem talált teljes helyeslésre a 

királyi udvarban.
Az elmúlt héten tárgyalások folytak 
le kompromisszum megkötéséről, és 
e tárgyalások eredményét csütörtö­
kön Macsek dr. megbízottja Bel- 
grádból Zágrábba hozta. Az ered­
ményt Macsek dr. elutasította. Poli­
tikai körökben azonban Macsek eme 
elutasítását nem tekintik a tárgya­
lások megszakításának. Hangoztat­
ják, hogy- mindkét- oldalon meg van 
a megegyezéshez szükséges jóindu­
lat s úgy látszik, hogy csak a meg­
egyezés kivitelének formája felett 
nem tudtak megegyezni.

Relgrád, május 5. A miniszterel­
nökség sajtóirodája határozotten cá­
folja az egyik zágrábi lapnak azt az 
értesülését, amely szerint a kor­
mányzótanács visszautasította ápri­
lis 27-én Gzvetkovics és Macsek kö­
zött létrejött megegyezést, Egyben 
bejelentik, hogy rövidesen hivatalos 
közleményt adnak ki, amelyben 
megállapítják a valódi tényállást.

fíelgrád. május 5. Tekintettel 
azokra a híresztelésekre, amelyek 
szerint Gzvetkovics és Macsek tár­
gyalásai megszakadtak, a kormány 
elnöke a sajtó képviselői előtt kije­
lentette, hogy ő és Macsek megol­

torává. Rótt Nándor halála után e, 
óv március 3.-án teljes joghatósúi; 
gal veszprémi püspök lett.

A püspököt 3 héttel ezelőtt súlyos 
homloküreg gyulladással a Róká­
ba vittek, ahol műtetet végeztek 
rajta, majd május 3.-án újabb mű­
tét alávettek.

van kiállítva, ezért nekiestek, 
ütlegelni kezdték, levitték az 
épület pincéjébe, ahol hosszú 
időn út ütötték, verték, s közben 
állandóan becsmérelték a ma 

gyarokat.
Ebben az embertelen munkában 
résztvett iiat szlovák csendőr is, 
Kovács Lajost 1(H) koronára büntet­
ték és áttették a határon. Sérülései 
olyan súlyosak, hogy az orvosi 
vizsgálat alatt többízben a fájda­
lomtól és vérveszteségtől elájult. \z 
orvosi látlelet szerint gyógyulása 
sima lefolyású lesz s mintegy 5 hé­
tig fog tartani. Kovács Lajos fele­
ségét másnap beidézték a szlovák 
pénzügyőrök és fenyegetésekkel rá­
vették, hogy írjon alá egy nyilatko­
zatot, amelyet nem volt szabad el­
olvasnia. Minden valószínűség sze­
rint férje bántalmazásáról szóló nyi­
latkozatot írattak vele*alá.

dási módozatokat dolgoztak ki. me­
lyek még tanulmány tárgyául szol­
gálnak.

Ili TORMA II SV AK JELENTETTE Hl- 
\ ZSIDÓ ALKALMAZOTTAT 10 NAPI 

ELZÁRÁSRA ES 2000 PENGŐRE 
ÍTÉLTÉK

Budapest, májú* 5. MctalloíGlobu* fém 
kereskedelmi. Szent Islván-kiirút 12. sz, 
alatti cég reformátusnak jelentett he egy 
zsidó alkalmaznia!, ezért Sélyl András 
tisztviselőt tiz napi elzárásra és 2000 
pengő pénzbüntetésre ítélték, amely ősz 
szeg meg néni fizetés cselén 20 napi el 
zárásra változtatható át.

vígszínház
Ma először kizárólag 16 éten 
felüllek részére, a szerelem e* 
a bátorság Izgalmas világ 

filmje :

Aranyat 
asszonyért
Főszereplők :

Viktor Staat
Kirsten Heiberg, 
Karl Martell.
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Ha a nemet kormány korábbi 
ii\ ilatkozataival ellentétben tényleg

változtatja meg tételeméi,
hogy a Danzigra és az autóútra irá­
nyúié német kérések egyoldaliink.

ivel) új fogalmazással nem lehel 
elhalványítani.

Danzig lakosságának túlnyomó 
többsége ma német, jóléte azon 
ban

Varsó, május 
külügyminiszter 
són a következő

nem engedheti.
a balti-tengeri 

kijárattól.

azt ajánlotta mint

A lengyel diplomácia elszánt 
törekvéseinek főcélja a béke

lengyel kül ügy miniszter válasza Hitler beszé 
dere — „Danzig a lengyel és német érdekek gyakor 

lati egybefonódasának eredménye44
5. Beck lengyel 

a képviselőház íilé- 
beszédet mondotta : 

A nemzetközi események a 
külügyminiszter részéről kétségte­
lenül szükségessé teszik, hogy’ tájé­
koztatást nyújtson.

- Időrendben vizsgálva az ez.évi 
<• reményeket, elsősorban az Angliá­
val kötött egyezmény linkről kell 
szólanöm. A diplomáciai úton tör­
tént érintkezések után, amelyeknek 
az volt a céljuk, hogy meghatároz­
zák a két ország kapcsolatainak te­
rületét . és célját, londoni látogatá­
som alkalmával megkötöttük az au 
gol-lengvel egyezményt, amely 

a két ország függetlenségét köz­
vetve. vagy közvetlenül fenye­
gető esetben a kölcsönös segély­

nyújtás elvére épült fel.
A követett módszer és a Londonban 
folytatott tárgyalásaink formája en­
nek az egyezménynek különleges 
értéket ado't. Azt óhajtom, hogy a 
lengyel közvélemény is megtudja, 
hogy az angol államférfiak részéről 
nemcsakhogy az európai politika 
vitás kérdéseinek teljes megértésé­
vel találkoztunk, hanem országunk 
iránt olyan magatartással is. amely 
lehetővé fette számomra, hogy a 
legnagyobb őszinteséggel és teljes 
bizalommal tárgyaljak minden lé­
nyeges kérdésről, semmit el nem 
hallgatva és minden kétséget elosz­
latva. Világosan megállapítottuk a 
két kormány szándékainak azonos- 
'ágá* az európai vitás kérdések te­
kintetében.

fíizonyos, hogy sem Angliának, 
sem Lengyelországnak senkivel 
szemben sincs támadó szán­

déka,

H danxigi kérdés

lláspont

Német követelések

AZ APOLLÓBAN

Mii, szombaton is

Fiuk városa

— Ugyanezek a szempontok al­
kalmazhatók a pomerániai vajdasá-

Már pedig 
Lengyelország 
hopp elvágják

■

fejlődését, 
k őszi iii-

Lengyelország gazdasági 
erejétől függ. 

következtetéseket vontunk le 
Mindig határozottan tenge- 

kereskedelmünk és tengeré­

kereskedők bizto- 
városnak a fejlő­
hála Lengvelor-

■

Előadások : délután 5. 7. »-kor 
Híradó.

HUNGÁRIA,_________
———— FILMSZÍNHÁZ I

pr

MICKEY ROONEY 
nnzar művészi alakításával

Fi:

Dkvési lehetőségek 
ján vannak.

A francia politika vezetői ré­
széről történt hasonló nyilatkoza­
tokból kitűnik, hogy Paris és Yarsó 
'eljesen egyértelmű felfogása sze­
rint a kot ország között létrejött vé­
delmi megállapodás hatóerejét nem­
csak. hogy nem gyengíthetik a 
nemzetközi fejlemények, hanem el­
lenkezőleg ez a megállapodás az 
európai politika alakulásának dön'ő 
t ényezője.

Maga a németbirodalmi kancel­
lár is kötött velünk megállapodást 
1934-ben. Az 1934. évi lengyel-né­
met megállapodás n kölcsönös meg­
becsülésen és jószomszédságon ala­
pult és mint ilyen hasznosan járult 
hozzá a két ország és egész Európa 
életlehe'őségeihez. Igazi jellegét el­
vesztette azonban abban a pillanat­
ban. amikor olvan irányzatok meg- 
ny ilvánulását láttuk, amely olyan 
értelmezést kívánt mini neki, hogy 
az akár politikai szabadságunk kor­
ái wisst jelentette volna, akár egy­
oldalú vagy létérdekeinkkel össze­
férhetetlen engedmények követelé­
sére szolgálhatott volna alapul.

Térjünk át most a jelenlegi helv- 
zetre, A német birodalom az angol­
lengyel megegyezést úgy’ fogta fel. 
min’ indítóokot az. 1934. évi megál­
lapodás felmondására. Német rész­
ről különböző jogi természetű ellen­
vetéseket támasztottak. Ezekkel a 

német emlékiratra adott válaszunk 
szövegére, amelyet a mai napon 
nyújtunk át a birodalmi kormány­
nak.

Az emlékirat szövegéből kitű­
nik. hogy a birodalmi kormány el­
határozásának meghozatalában saj­
tóértesülésekre támaszkodott nnél- 

kül, hogy akár az angol, akár a 
lengyel kormány felfogását vizsgá­
lat alá vette volna a kötött megálla­
podás jellegének tekintetében. Ez 
azonban még nem lett volna baj. 
mert

Londonból hazatérve azonnal ki­
jelentettem, hogy hajlandó va­
gyok fogadni a birodalmi nagy­
követet, aki azonban a mai na- 

metország között I93t-ben létrejött 
támadást kizáró egyezménnyel, hogy 
elszigetelje Lengyelországot és le­
hetetlenné tegye számunkra a ba­
ráti együttműködést a nyugati nagy 
hatalmakkal, a szerződésnek ezt az 
értelmezését magunk is eleve visz- 
szautasitottuk volna.

' Hogy pontos képet alkothas­
sunk a helyzetről, mindenekelőtt fel 
kell tennünk a kérdést, miről is 
van szó tulajdonképpen.

Ami Danzigot illeti, elsősor­
ban általános megjegyzéseket va­
gyok bátor fenni. Danzig szabad 
városi nem valamilyen szerződés 
falálfa ki, mint ilyen jelenség már 
évszázadok óta fennáll és félretéve 
minden érzelmi momentumot,

Danzig a lengyel és német ér­
delek gyakorlati egybefonődásá- 

nak eredménye.
A danzigi német 
sítolhik ennek a

sz-'ig tengerentúli keres
A város nemcsak 

de lét jogosultságát is annak 
heti, hogy a legnagyobb 
folyó torkolatánál fekszik, 
a döntő a múltban. Ma az a

Ez volt 
mérték­
vízi- és 

vasúti vonalon fekszik, amely’ ben­
nünket a Balti-tengerre] összeköt. 
Ez olyan igazság, amelyet semmi­

is. Hangsúlyozom ezt a kifejezést, 
hogv „pomerániai vajdaság“, mert 
a ..folyosó“ szó mes'erkélt kifejezés, 
hiszen itt egv olyan tartományról 
van szú. amely mindenkor lengyel 
volt s ebben a tartom^nvban csak 
igen kis százalékban éltek német
telepesek.

N-’künk semmi érdekünk sem 
fűződik ahhoz, hogy nehézségeket 
gördítsünk a német állampolgárok­
nak a keleti tartományukba tör­
ténő közlekedése eb'. Semmi okot 
nem látunk arra, hogy korlátozzuk 
felségjogunkat a saját területinkön.

Mind az első, mind a második 
kérdésben, tehát mind Danzig jövő­
jét, illetően, mind pedig a pomerá- 
niai közlekedést illetően egyoldalii 
engedményekről van szú. amelyeket 
a német kormány tőlünk köve'eh 
Egv magát megbecsülő állam egyál­
talán nem ad egyoldalú engedmé­
nyeket.

— A birodalmi kancellár úr be­
szédében a szlovákiai hármas kon- 
dominiumot említette. Kénytelen va­
gyok kijelenteni, hogy ezt az aján­
latot a német birodalmi kancellár 

pig nem élt ezzel az alkalom­
mal.

Aliért fontos ez a körülmény? Mer* 
világos, hogy nem a megállapodás 
jellege, célja és keretei váltották ki 
a birodalom elhatározását, hanem 
pusztán az angol-lengyel megállapo­
dás megkötésének ténye. Ez azért 
fontos, mert ebből megítélhetők a 
birodalmi politika szándékai.

Milyen 
ebből ? 
részéti 
szeli politikánk Danzighoz fűződő 
jogos érdekeinek álláspontjára he­
lyezkedtünk és most is arra helyez­
kedünk, de sohasem akartunk tuda­
tosan bármiféle nyomást gyakorolni 
a szabad város német többségének 
kulturális életére vagy nemzeti esz­
méire.

— Német államférfiak többször 
nyilatkoztak, hogy tiszteletben tart­
ják a mi felfogásunkat és úgy véle­
kedtek. bogy Danzig egyáltalán nem 
lehet vita tárgya Lengyelország és 
Németország között. Március 26-án 
.azt a javaslatot tettük Németország'- 
rak, hogy közösen garantáljuk Dán 
zignak szabad városként való fenn­
maradását, javaslatunkra azonban 
nem kaptunk választ. Ezek után 
kénytelen vagyok kérdezni, hogy' 
voltaképpen miről vari itt szó. Dan­
zig német lakosságának szabadság­
jogairól. amelyek soha nem voltak 
veszélyeztetve. presst izsk érdesről, 
vagy pedig arról, hogv Lengyelor- 
szágot elvágják a Balti-tengertől ?

úr április 2S-iki beszédében hallot­
tam először.

A néme’t birodalmi kancellár 
úr beszédében 
engedményt. hogv Németország el­
ismeri és elfogadja véglegesnek a 
mostani lengyel-német határt. Meg 
kell állapítanom, hogy itt arról vol­
na szú. hogy elismerik de jure és 
de facto a mi clvi'athatatlnn tulaj­
donunkat Ebből az következik, 
hogv ez az ajánlat egyáltalán nem

WMETfe^V 
újítás

A lengyel diplomácia 
célja a béke

- A lengyel diplomácia kemény 
és elszánt törekvéseinek is a béke 
a colja. Hogy azonban ez a szú meg­
kapja teljes jelentőségét, ahhoz két 
feltétel szükséges: 1. a békés szán­
dék. 2. a békés eljárásmód. Ha a 
birodalmi kormányt Lengyelország­
gal szemben ez a két elv irányítja, 
akkor az általam kifejtett szempon 
tok figyelembevétele mellett semmi 
sem áll útjában a további tárgyaié 
soknak.

Ha ilyen tárgyalások megindul 
nak, a lengyel kormány, szo­
kása szerint, tárgyilagosan akar 
foglalkozni a kérdéssel, szem 
előtt tártra a legutóbbi idők 
tapasztalatait, de a legkészsége 

sebb jószándékkal.
\ béke értékes és kívánatos 

dolog. A világháború vérfürdőjéből 
kikerült mai nemzedék méltán meg­
érdemli a béke korszakát. De a bé­
ke. mint minden egyéb dolog a vi­
lágon. igen megdrágult. Mi lengye­
lek nem ismerjük a békét „minden 
áron". Egyetlen egy dolog van az 
emberek, a népek és az államok éle­
tében. amelynek nincsen ára : ez 
becsület.

Átadják a lengyel 
válanl Berlinben

Hcrlin. május 5. A német emlék­
iratra válaszképpen adandó diplo­
máciai jegyzéket délután hat óra­
kor nyújto'ták át a német külügy­
minisztériumban. A jegyzéket a 
berlini nagykövet távollétiben Ste­
fan Liibomirski ügyvivő adta ál.

i'nrsó, május 5. A német emlék­
iratra adott lengyel válasz, amelye' 
pénteken nyújtottak át a német bi-

Már csak ma és még holnap 
látható a

Csak egyszer 
vagy fiatal

Mickey Rooney, Lewis Stone, 
és Cecilia Parker főszereplé­

sével.
Előadások : 5. 7. 9 órakor ! 

Híradó !
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rodahni kormánynak, többek között 
ezeket mondja :

V 1933. év «zeptninberi eseni"- 
r.vei után a német kormány indít­
ványt. tett. Lengyelországnak, hogy 
kezdjenek megbeszéléseket a dan- 
zi<’i helyzet megváltoztatásáról és a 
német birodalom és KeletpOroszor­
szág közti átmenő út tárgyában. A 
lengve] kormány, attól az óhajtól át­
hatva, hogy jókapcsolatokat tartson 
fenn a néniét birodalommal, nem tér 
ki a megbeszélések elől, mindazon­
által úgy vélte, hogy a német köve­
teléseket így körvonalozott tartal­
muk folytán lengyel részről nem 
fogadhatnák el. ..

A lengyel álláspont a kővetkező 
pontokba' foglalható össze:

1. A lengyel kormány javasolta, 
hogy Lengyelország és Németország 
kölcsönösen szavatolja Danzig sza­
badváros különálló létét,

2 A lengyel kormány hajlandó a 
német kormánnyal tanulmányozás 
tárgyává tenni minden későbbi ja­
vaslatot, amely alkalmas arra, hogy 
technikai szempontból leegyszerű­
sítse és megkönnyítse a vasúti- és 
országúton való átjárást azoknak a 
személyeknek, akik a német biroda­
lom területéről Keletporoszországba 
mennek, azzal az egyetlen fenntar­
tással. hogy Lengyelország nem 
mondhatna le felségjogáról azon a 
területrészen, amelyen a szóban- 
forgó közlekedési utak áthaladná­
nak.

A lengyel kormánynak nem állt 
módjában nyilatkozni a Szlovákia 
függetlenségét biztosító lengyel- 
német-magyar szavatosságról, mely­
re az említett német emlékirat álta­
lánosságban célzást tesz és amelyet 
a kancellár április 28-i beszédében 
meghatározott., tekintettel arra, hogy 
(ebben a formában) a lengyel kor­
mánynak előzőleg

sohasem tettel: efajta javaslatot. 
Különben nehéz elképzelni, hogy 
volna összegveztethető e szavatos­
ság a német birodalom részéről 
Szlovákiával kapcsolatban vállalt, 
politikai és katonai védnökséggel, 
amelyet néhány nappal ezelőtt hir­
dettek ki. mielőtt a német birodalom 
átadta Lengyelországnak javasla­
tait.

3. A lengyel kormány nem követ­
heti a német birodalmi kormányt az 
1934. évi nyilatkozat értelmezésé­
ben, mert az nem volna más, mint 
lemondás arról a jogról, hogy har­
madik államokkal politikai egyez­
ményeket kössön, azaz csaknem le­
mondást jelent külpolitikai függet­
lenségéről. A lengyel kormány, 
mint teljesen alaptalant, visszauta­
sít ’ mindennemű szemrehányást s 
ellenvetést, amely az 1939 április 
havi lengyel-angol kölcsönös szava­
tosság és 1934. évi lengyel-német 
nyilatkozat között fennálló úgyneve­
zett összeférhetetlenségre vonatko­
zik.

Hitnek a szavatosságnak tisztára 
védelmi jelleg van s semmikép­
pen sem fenyegeti a német biro­

dalmat.
4. A német birodalomnak egyál­

talán semmi oka nem volt, hogy 
egyoldalúan érvénytelennek tekintse 
az 1934. évi nyilatkozatot, amelyet 
különben tíz évre kötöttek meg 
anélkül, hogy ennek az időszaknak 
során fel lehetett volna mondani.

5. Jól lehet, a lengyel kormány 
nem osztja a német kormány véle­
ményét, amely szerint. Németország 
megszegte az 1934. évi egyezményt, 
mindazonáltal a lengyel kormány 
abban az esetben, ha a német kor­
mány értékesnek tartaná, hogy a 
lengyel-német kapcsolatokat újból 
szerződésileg jószomszédi alapon 
rendezzék, kész lenne az idevágó 
Indítványokat elfogadni, azoknak az 
elvi észrevételeknek a fenntartásá­
val, amelyeket fentebb fejtett ki eb­
ben az emlékiratban.

Varsó. május 5. Pénteken este 
fleck külügyminiszter tiszteletére a 
külügyminisztérium előtt nagy tün­
tetést rendeztek.

London, május 5. Beck lengyel 
kídügymjnlszter bőszedét. London 

díszgylüést bizonytalan időre elha- 
ható volt, — írja a Press Assotia- 
tion .T a beszéd minden kihívástól 
ment, de határozott volt. Olyan mó­
don fejtegette az általános helyze­
tet, ahogyan azt egy széles látó­
körű, tapasztalt államférfiéitól elvár­
tuk. Hangsúlyozzák Londonban, kí-

Kubikos küldöttség gróf Teleki 
Mihály földmivelétügyi miniszternél

fíudapest, május 5. Vitéz Bon- 
ezos Miklós államtitkár. Szeder Já­
nos volt képviselő, a nemzeti mun­
kaközpont országos elnöke és Fran­
ko Béla csongrádi és esanvteleki 
kubikus munkásokból álló küldött­
séget vezetett gróf Teleki Mihály 
földmfvelésügyi miniszterhez. A 
küldöttség vezetői ismertették a mi­
niszterrel a kubikus munkásság sú­
lyos helyzetét és tolmácsolták ké-

Megalakult a magyar-német társaság

Rudapest. május 5. A magyar­
német társaság péntek délután az 
országgyűlési múzeum előadótermé­
ben Paránvi Kálmán volt minisz­
terelnök elnökletével tartotta meg 
alakuló ülését. Parányi Kálmán, 
mint az előkészítő bizottság elnöke

Május 7-től kezdve az élelmiszer és fűszer- 
üzletek Debrecenben vasárnap reggel 7-től 

8 óráig nyitva tarthatnak
Megemlékeztünk már arról la­

punkban, hogy a vasárnapi munka­
szünet szabályozása ügyében ez év 
január hó 15-én kiadott 57.000'1938 
K. K. M. sz. r. 5-Ik §-ában foglalt 
felhatalmazás alapján Debrecen vá­
ros polgármestere úgy rendelkezel!, 
hogy az élelmiszerüzleteket, ame­
lyek kizárólag vagy' túlnyomóan 
élelmiszereket árusítanak, novem­
ber hó 1-től április hó 30-ig terjedő 
időszakban egész napon át zárva 
kellett tartani. Ugyanezen fületeket 
május hó ée október hó 31-iek közé 
eső vasárnapokon és .Szent István 
napján reggel 7—8 óráig szabad 
nyltvatartani, azonban a nyitvatar- 
tás ideje alatt az üzletben kizárólag 
élelmiszereket szabad árusítani. A:' 
élelmiszereket az. üzletekből regggel 
7 órától, reggel fél 9 óráig szabad 
házhoz szállítani.

A péküzleteket és pékfiókokat 
amelyek hétköznap kizárólag ke­
nyérféleségeket, tejet, tejterméke­
ket, tojást, lisztet, sót, élesztőt óh 
gyümölcsöt árusítanak, a sütőipar 
folytatására jogooftó iparjogosít- 
vány alapján, május hó 1-től októ­
ber hó 31-ig terjedő időszakban va­
sárnapokon és szent István napján 
reggel 6-8 óráig szabad nyitva 
tartani. A nyitvatartás ideje alatt 
azonban kizárólag kenyeret és pék-

BIOSZ NAGYGYŰLÉS 
DEBRECENBEN

Hírt adtunk arról, hogy a Bizto­
sító Intézetek Országos Szövetség') 
és a Magyar Biztosftústudományi 
Tárnulat egy ütés megrendezésében, 
május hónap folyamán Pebrecen- 
ben tartja díszgyülését,

Az ismeretterjesztő nagygyűlés 
s az annak keretében tervbevett ér­
tékes előadások, felszólalások iránt 
nagy érdeklődés nyilvánult meg 
Debrecenben. A gyűlés azonban, -- 
mint értesülünk, későbbi időpontra 
marad, mert a rendezőség a képvi- 
sclőválasztúisokra való tekintettel a 
dlszgyfllés bizonytalan időre elna- 
lasztokta. 

vánatos, hogy német részről a Beck 
által óhajtott békés és méltóságtel­
jes mederben folytassák a megbe­
széléseket a danzigi kérdésben, lib­
ben az ügyben egyformán meg kell 
léden! a danzigi német lakosság­
kérdéseit és a Danzighoz fűződő 
lengyel gazdasági érdekeket.

relmüket.
Vitéz Teleki Mihály gróf nagy 

megértéssel hallgatta a küldöttség 
szónokait és kijelentette, hogy en­
nek a színtiszta magyar munkás­
rétegnek sorsával behatóan kíván 
foglalkozni s az eléje terjesztett, ké­
relmeket a minisztertanács elé vis'zi.

A kubikusság körében nagy meg­
nyugvást keltett a miniszter jóindu­
latú állásfoglalása.

nyitotta meg az ülést.
Fabinyi Tihamér indítványára 

egyhangú lelkesedéssel megválasz­
tották elnökké Darányi Kálmánt, 
társelnökké Teleki Tibor gróf ko­
ronaőrt, Szily Kálmán államtitkárt 
és Hehler Antal egyetemi tanárt.

süteményt szabad árusítani. Olyan 
péküzlet és pékfiók, amely fűszer 
és vegyeskereskedésre, vagy álti- 
lában bizonyos szakmája ólelmi- 
szerkereskedésre jogosító ipariga­
zolvánnyal bír. az élelmiszerüzle­
tekkel egyöntetű elbírálás alá esik, 
tehát reggel 7—8 óráig tarthat nyit­
va. Kenyeret és péksüteményt a sü­
tőiparos vagy ennek alkalmazottja 
munkaszüneti napokon egé«sz érven 
át délelőtt 11 óráig házhoz szállít­
hat.

A naplpiaeokon május hó 1-től 
október hó 31-ig terjedő időszak­
ban mindennemű élelmiszert reggel 
7 órától reggel 8 óráig szabad áru­
sítani, kenyeret ée péksüteményt 
reggel 6—8 óráig.

A polgármester 10.620/1939. VT. 
számú határozatára a kereskedelmi 
és iparkamara felhívja az érdekelt­
ség figyelmét, azzal, hogy ezeket az 
intézkedéseket pontosan tartsák b». 
A hentes és mészáros üzletekre, 
mint élelmiszerüzletekre ezek a 
rendelkezések nem vonatkoznak, 
mert erre .külön rendelet vonatko­
zik. Ugyancsak külön jogszabá 
l.vok rendezik a virágkereskedések 
és cukorkakereskedések vasárnapi 
záróráját, amely üzletek az eddigi 
rend szerint tarthatnak nyitva.

Jó állást akar y Tanuljon 
gyorsírást és gépírást. A perfekt 
gyorsíró és gépíró könnyebben ta­
lál elhelyezkedést és nagyobb igé­
nyekkel léphet fel a munkaadókkal 
szemben. A Naményi Gyorsíróisko­
lában végzettek a következő mun­
katerületeken helyezkedtek el : mi­
nisztériumok, Magyar Nemzeti Bank 
és egyéb pénzintézetek, vármegyei 
és városi hivatalok, kereskedelmi 
és ügyvédi irodák. Tanfolyam után 
államvizsga, állami állásokra is ké­
pesítő bizonyítvány. Vidékről be­
járóknak 85 százalékos vasúti tanu- 
lókedvezmény. (RákoezLu. 17. se.)

TÁVIRATOK
MINISZTERTANÁCS

Budapest, május 5. (MTI.) A kormán \ 
hígjai ma délután 45 órakor a miniszter 
elnök elnökletével .minisztertanácsra ill 
tek össze. A minisztertanács, amely fo­
lyó kormányzati ügyekkel foglalkozott, 
este 11 órakor ért Méget.

KUNDER ANTAL .KERESKEDELEM 
ÜGYI MINISZTER HAZAÉRKEZETT 

RÓMÁBÓL

Budapest, május Knndrr Antal ke­
reskedelemügyi miniszter 'pénteken este 
10 óra 40 perckor a menetrendszerű 
gyorsvonattal hazaérkezett Rómából, 
ahol három napon át különféle tárgy« 
tusokat folytatott, amelyek következte 
ben a magyar-olasz gazdasági kapcsola- 
tok újabb elmélyülése vált lehetővé.

A KISPEST ERDÉLYI PORTYÁJÁT 
LETILTOTTAK

Bukarest, májns 5. A Kispest szombat 
ra és vasárnapra Brassóba, illetőleg Ko 
lozsvárra lekötött mérkőzéseit a román 
belügyminiszter letiltotta. A román lab­
darúgószövetség a Kispest FC-nck wom 
hatra és vasárnapra Ploestibcn ajánlott 
fel kárpótlásul mérkőzést, többek között 
a kolozsvári Viktóriával. A, Kispest veze­
tősége még nem döntött, hogy az ajánl« 
tot elfogadja-e, vagy pedig visszautazik 
Budapestre.

MÁJUS 28-AN LESZ
I BANCO GYŐZELMI FELVONULÁSA 

MADRIDBAN

London, májas 5. A Renter! rod a gib» 
rultári levelezőjének megbízható algeoi 
resi forrásból arról értesül, hogy Franco 
tábornok madridi felvonulásának leg­
későbbi határnapjául májas 28-át emle­
getik. Ezután elszállítják a még Spanyol 
országban maradt olasz csapatokat.

Áldozó és bérmaruhát
SEBŐK MÁRTA

gyermekruliaszalonjában
Rákosi Jenő-u. 7.
(félemelet).

GAFENCÜ BELGBADBAN

Brigrád, május 5. (Avela.) CrrefkortcS 
péntek délután fogadta Gafrncn román 
külügyminisztert, aki este résztrett a ro* 
mán-jugoszláv egyesület áMal tiszteletére 
rendezett fogadáson.

N EM VOLTAK BERCHTESGADENBE.S 
A DANZIGI POLITIKUSOK

Berlin, május 5. Egy francia hírszol­
gálati ügynökség azt a hírt terjesztette, 
hogy Greiser, a danzigi szenátus elnöke 
és Forster danzigi körzetvezető péntek 
délután Berchtcsgadrnbe érkezett, »bot 
felkeresték Hitler kancellárt s a birodnl 
ml külügyminisztert. A francia birsről 
gáltili ügynökségnek ez a jelentése ha­
mis. mert a két politikus nem larlózko 
dik Bcrchtesgadcnben,

ma Érkezik milanóba 
RIBBENTROP

Róma, május ö. (MTI.) Illetékes olasz 
körökből származó értesülés szerint Rih 
bentrop külügyminiszter szombat dél 
előtt 11 órakor érkezik meg Milánóba.

első megbeszélés féllizcnkettőkor lesz.

rádióbeszédet mond
NIL PIUS PAPA

Vatikáni áros, má jus 5. Havas : Meg 
erősítik azt a hírt, hogy NIL Pins vasár 
nap rádióbeszédet Intéz az algíri enclia 
risztlktis kongresszus bezárása alkalmá­
ból a kongresszusi hívekhez. A rádió 
beszédet a vatikáni rádió vasárnap <1él 
bee közvetíti.



uw» máim» ft. szombat OEBRECZENI ÚJSÁG—HAJDUFÖLD
5

Dr. Kiss József tankerületi főigaz­
gató mondja az ünneoi beszédet 

a leventék díszelőadásén

Átadták F. Hal&csy Margit 
zenetanárnőnek a kormányzói 

elismerést
több ízben beszámoltunk már a1-- 

ról a nagy előkészületről, amelly,-] 
a leventék, május 11.-i és 14.-1 elő­
adásukat rendezik. Az ünnepi elő­
adásnak. amely a Csokonai-szinház- 
ban .került bemutatásra, a célja, - 
hogy az anygi fedezetet előteremts - 
a leventék felvidéki testvérkörzet 
ben rendezendő táborozásra.

A leventeelőadásnak műsorát imir 
leközöltük és annak valóban töké­
letes művészi színvonala, ízléses

Másfél évre szállította le 
a Kúria 

Földiák büntetését
A Kurta Bolla-tanácsa egész In - 

ten át tárgyalta Földiák István vál­
lalati ügyvezető igazgató és társai­
nak zsírdrág'ítási bűnügyét.

Pénteken déli fél egy órakor hir­
dette ki határozatát a legfelsőbb bí­
róság. Eszerint Földiák István k. t 
évi és három hónapi börtönbünteté­
sét egy évi és hat hónapi börtön 
szállította le, Friedmann Kornél 
igazgató m á s f él é v i bőr tön bü n tét é - 
séf jóváhagyta. Féri Dezső mérnök 
két évi börtönbüntetését egy évi és 
három hónapi börtönre szállította 
le. Nagy Vilmos zsír- és szalonna­
ügynök három nőnapi fogházbünte­
tését, Pürner József exportőr hat­
hónapi börtönbüntetését és Franvó

Flóbert puskával 
mellbe lőtte magát 
egy fiatal cipészsegéd

Tíz pengő és egy kerékpár Jogtalan eltulajdonítása miatt menekült a 
halálba

A debreceni sebészeti klinikán 
két nap óta súlyos, de nem életve­
szélyes állapotban fekszik Sípos 
Imre 21 éves cipészsegéd, aki ön­
gyilkossági szándékból mellbelőtte 
magát.

A rendőrségnek ebben az ügyben 
bevezetett nyomozása pénteken dél­
előttre teljesen befejezést nyert. Si­
került összeállítani az öngyilkosság 
indító okait, amelyek miatt halálba 
akart menekülni Sipos Imre.

A vizsgálat szerint még május 
:>-án, szerdán reggel követte el ön­
gyilkossági kíséretét Sipos Imre, 
az egyik Böszörményi-úti korcsmá­
ban. Mint kihallgatása során el­
mondotta, egyik ismerőse a közel­
múltban azzal fenyegette meg. hogy 
majd a rendőrség kezére adja őt. 
Bár Sípos Imre nem érezte magád 
bűnösnek, mégis valóban félt az is­
merőse fenyegetésétől. Később azon­
ban rájött arra, hogy igenis volna 
ok, ami miatt meg csakugyan a 
rendőrség kezére kerülhet. Később 
be is ismerte a kihallgatáskor is, 
bogy csakugyan

egy alkalommal nagybátyjának 
kerékpárját eltulajdonította.

hiajd eladta. Ez a bűn nyomta is 
lelkiismeretét.

Telt az idő és újabb bűnbe eseti 
Kipos Imre. Egy alkalommal 180 
Pengőt bíztak rá azzal, hogy adja 
fel a postán. A parancsol teljesí­
ti tte is, majd egy másik alkalom­
mal ismét a postára küldték 10 pen­
gővel, ezt azonban már nem ad’a 
lel, hanem ezen az összegen

"hitazott Tfajdúhadházra. almi a 

os-zeallitása méltán kellett nagv ér­
deklődést városszerte.

Az előadáson az ünnepi beszédet 
Kis.« József tankerületi főigazgató 
mondja es beszédében méltatni fog­
ai azt az áldozatos munkát, amit a 
rventeintézménv a nemzetnevel ’.s 
feladatában kifejt és ennek az elő­
adásnak nemes célját a debreceni 
társadalom és közönség támogatásá­
ba ajánlja.

Béla hathónapi börtönbüntetését a 
Kúria jóváhagyta, ellenben Tomi1- 
sov Sándor zsírügynök 10 hónap' 
börtönbüntetését 4 havi fogházra 
Szegedi György és Szegedi Bé'r 
10—10 hónapi börtön büntetése'' 
6—ti hónapra szállította le.

Krammer Györgyöt pedig, aki ;t 
hónapi fogházra volt elítélve, a Kn- 
''ia felmentette. Ami az egyes vád­
lottak ítéletének falragaszokon való

’zzétételét illeti, a Kurta Nagy VP- 
mos ítéletének kivételével csupán 
hírlapi közlést rendelt el. de Nagy 
\ italos ítéletét falragasz útján ren­
delte ej a Kúria közzétenni.

A zsírdrágítási bűnügy ezzel az 
ítélettel jogerőre emelkedett.

pénzt az utólsó fillérig elköl­
tötte.

Miután két bűn terhelte már lelki­
ismeretét, szerdán reggel elhatároz­
ta, hogy öngyilkos lesz. Szerzett egy 
hatos flóbertpuskát és elindult vele 
a Böszörményi-útón lévő Papolczi- 
féle vendéglőbe. Heggel odahaza 
nem is reggelizett, hozzátartozóitól 
sem köszönt el, hanem észrevétle­
nül kiosont a Honvédtemető-utcai 
lakásukról, vállán a fegyverrel.

Egyenesen a vendéglőbe ment, 
ott két deci málnaszörpöt ren­
delt. Majd mikor ezt elfogyasz­
totta. újabb pohár málnaszörpöt 
kért, és újságolvasásba mélyedt.

A söntés helyiségében ült az egyik 
asztalnál. Rajta kívül a vendéglő­
sön kívül más nem volt a szobában. 
Kis idő múlva a vendéglős is ki­
ment a söntésből és ezt az alkalmat 
használta fel az öngyilkosság meg­
kísérlésére Sipos Imre.

Levette válláról a fegyvert és 
mellének szegezte, aztán elsü­

tötte.
A hatalmas dörrenésre befutott 

az üzletbe a vendéglős, aki megdöb­
benve látta, hogy a fiatalember vér­
ző mellel hanyatlik hátra az asztal 
melletti széken. Azonnal értesítette 
a vendéglős a közelben szolgálatot 
teljesítő reudőrőrszemet, aki ki­
hívta a mentőket és beszállították a 
súlyos állapotban lévő fiatalembert 
a klinikára. Itt nyomban műtétet 
hajtottak végre rajta és eltávolítot­
ták melléből az összelapult ólom­
golyót. Állapotú javulóban van.

\ Debreczeni l'jság Hajdúföld 
el-őnek adott hírt arról, hogy Fii- 
redyné Halácsy Margit zongorata­
nárnőt működése 40 éves jubileuma 
alkalmából a legmagasabb kitünte­
tés érte : a Kormányzó úr (ifőmél- 
tósága a vallás és közoktatásügyi 
miniszter előterjesztésére inegcu-

F. Halácsy Margit

gedte, hogy elismerését tudtul ad­
ják a debreceni zeneiskola érdem­
dús tanárnőjének. F. Halácsy Mar­
git hosszú munkássága alatt szívvel 
lélekkel azon munkálkodott, hogy a 
debreceni zenekultúrát minél maga­
sabbra emelje és ebben a munkájú­
ival! kitűnő tudása, pompás pedagó­
giai készsége, törhetetlen munka-

Turóczy Zoltán
az új tiszai evangélikus püspök

nyilatkozata az egyházról 
és államról

turóczy Zoltánt most választották 
meg a tiszak érül éti evangélikus 
egyház püspökévé. Az új püspök, 
akit május 16.-án fognak ünnepélyes 
keretek között beiktatni, működésé­
nek alapelvével kapcsolatban most 
érdekesen nyilatkozott arról a prob­
lémáról. hogy miképpen képzelhető 
az egyház és az állam viszonyának 
rendezése.

•— Az egyház maradjon egyház 
mondotta Turóczy Zoltán püspök, 
az állam pedig maradjon állam.

Az egyház, ne akarja járszalag- 
jára fűz,ni az államot, az állam 
pedig ne akarja szekértolóvá 

alacsony!tani az egyházat.
Ez nem annyit jelent, hogy nincs

Felakasztotta magái, 
mert nem tudott kaszálni
Megdöbbentő öngyilkosság tör­

tént csütörtökön délután (,'sökmő 
község b a lábában. Az alkonyati 
őrlikban a járókelők a község hatá­
rában lövő erdő egyik fáján élet­
telenül találták Kecskeméti Lajos 
tizenhét éves esökmői fiatalembert. 
Levágták a tehénkötő kötélről, de 
ekkor már nem volt benne élet. Az 
esetről jelentést tettek a csendőr 
súgnék, amely megindította a nyo 
moz.ást a fiatal le.génv halála ügyé­

kedve volt segítségére. Ö az egyet­
len zenetanár, aki a legmagasabb 
kitüntetésben részesült és ez a ki­
tüntetés nem jutott érdemtelennek.

\ kormányzói elismerésről szóló 
miniszteri iratokat, pénteken dél­
előtt polgármesteri értekezlet koré- 
tűben adta át F. Halácsy Margitnak 
dr. Kölcsey’ Sándor polgármester. 
Az értekezleten megjelent a városi 
zeneiskola tanári kara Baranyai Fi­
nos igazgatóval az élén és ott vol­
taik a kitüntetett zenetanárnő tis; • 
telői.

|>r. Kölcsey Sándor polgármester 
beszéd keretében nyújtotta át a ki­
tüntetésről szóló iratokat.

Mikor a zeneiskolán jubileu­
mot ünnepeltünk — mondotta ak­
kor megemlékeztünk azokról, akik 
ennek az 'idézetnek a működését 
országos jelentőségűvé emelték. - 
Megemlékeztünk elsősorban Ha- 
láesv Margit tanárnőről, aki hosszéi 
pályafutása alatt áldozatos munká­
jával országos elismerést vívott ki 
magának. A keze alól generációk 
kerültek ki és ő buzgón, nagy tu­
dással, soha nem csökkenő lelke­
sedéssel végezte nehéz, de gyönyö- 
"II eredményekben gazdag munká­
ját.

A polgármester ezután felolvasta 
:i kormányzói elismerésről szóló 
miniszteri leiratot és átadta azt. a 
kitüntetett zen e fa n á r nőn e.k.

F. Halácsy Margit meghatott sza­
lukkal válaszolt a polgármester ü-t.- 
vözlő szavaira és biztosította arról?’ 
hogy munkásságát továbbra is a 
magyar kultúra szolgálataivá kí­
vánja állítani.

Az ünnepély után sokan keresték 
fel gratulációkkal a kitüntetett ze­
netanárnőt.

közünk egymáshoz. csak annyit, -- 
hogv nincs jogunk uralkodni egy­
más fölött.

A kiegyenlítés annál könnyebben 
lehetséges, mert

az állam és az egyház nem él­
hetnek meg egymás nélkül.

A megoldás tehát : a hatalom mik 
kettéválasztása egyrészt világi, 
másrészt lelki hatalomra és ugyan­
ekkor összefoglalása a mindkettő- 
ifik számára nélkülözhetetlen napi 
élet, szintézisébe.

Az i'ij püspök végezetül nyilatko­
zatában ki jelentette, hogy minden 
vonatkozásban a felekezeti béke 
ápolására és fejlesztésére fog tö­
rekedni.

ben. Ennek során megállapították, 
hogy Kecskeméti Lajos, aki egyéb 
ként igen szorgalmas és józan életű 
fiatalember volt, azért lett öngyil­
kos, mert előző nap kaszálásra taní­
tották. de a kasza schogyscim állót! 
a kezébe és ezért, többen megrótták. 
Elkeseredésében öngyilkosságra ha­
tározta el magát és a munkaidő V'-

i önakasztást követett el. A deb­
receni király iügyészsóg megadta n 
t miClési engedélyt.

í
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Bittó Dezső ezredes és dr. Hankíss János 
egyetemi professzor nagysikerű előadást 

tartottak a MANSz péntek esti nemzetvédelmi 
tanfolyamán

Púntek délután a MA.XSf nemzetvédel­
mi tanfolyamának rlőadáMorowit« ke­
retében Bittó Dezső ezredes „A nő há- 
borils szolgálata“. dr. Ha n k is b János 
egyetemi professzor pedig ,.A női hősi 
eszmény a világirodalomban* címmel 
tartottak rendkívül értékes előadást.

Bittó Dezső ezredes előadásának be­
vezetésében Mary Baeekernek, ennek a 
különleges adottságú nő életének és al­
kotásának rövid történetéi ismertette a 
nő akaraterejének és kitartásának cese- 
leiésére. Ennek ismertetése után rátért 
a ma háborújának lényegére és kimutat­
ta. milyen szerep vár ezen a téren álta­
lában a nőkre. Szólott a totális háború 
lényegéről. Rámutatott arra, hogy a jövő 
I in reá fegyverrel, lélekkel, pénzzel, «/ó 
ban és írásban folyik.

Ml okulva ezeréves tapasztalatain­
kon. mondotta magyar életet aka­
runk tovább is folytatni és rajtunk áll. 
hogy alapozzuk meg eljövendő új ezer­
éviink életét. A mai háború egyedüli <*él- 
ja a megsemmisítés. Ez ellen kelj fel- 
készülntink. Ha az anya igazi hazafisúgi 
érzéséi, tudását, lelkivilágát át tudja adni 
az utódoknak, magasztos munkát fejt ki.

Rátért Bittó Dezső ezredes beszédében 
annak kifejtésére is, hogy milyen nagy 
jelentősége van a hallgatnitndásnak és 
a helyes megligyelőképességnek.

A közlékenységnek a meggondolt 
sag. helyt* ítélőképesség és erős akarat 
tud gátat vetni. A hírek kiszínezése, a 
hangulatkeltés nem szolgál a haza ja- 
vára.

A továbbiakban az előadó azt fejte­
gette, hogy egy háborút tulajdonképpen 
nemesak a harctéren, hanem itthon is el 
lehet veszíteni, mert hiszen köztudomá­
sú. hogy a szembenálló hatalmak a pro­
paganda eszközeivel megtéveszthetik és 
csiiggedésbe vihetik az ellenfél hátország 
mögötti lakosságát. Egyszóval a lelki- 

elh íllás megtörésére törekednek. Ezzel 
szezonén a csüggedés kiküszöbölése * 
győzelem előfeltétele. A magyar bizony­
ságot tett arról, hogy élni akar és élni 
tud. Munkában azonban még nem va­
gyunk kitartóak és ernyedetlenek. A ma­
gyar faji erőknek teljes egészében k’ 
kell bontakozni, hogy a nemzet feladatát 
betölthesse, — mondotta beszédének be­
fejező részében Bittó ezredes,

Dr. Ilanklss János egyetemi pro 
fesszor : „A női hősi eszmény a világiro­
dalomban“ elmen larlothi meg nz est má­
sodik előadását.

A „férfias nő“, a harcos nő típiiM* 
valószínűleg sokezer éves — mondotta.

De mindenesetre visszamegy az a ni a 
vonok mondájához, amely viszont a XIX- 
század annyi költőjét ihlette újra. A mo 
dern költők inkább az amazon .szereplő n 
rejlő tragikumot látták, azt, hogy a nő 
magányossá válik azzal, hogy férfi sze­
ret rt vállal, férfi erényeket valósít nioü.

Hasonlóan nagy sikere volt a midi 
században az Ószövetség hősies nőinek, 
különösen Juditnak, de az új költészet 
őt is átformálta.

A középkor hősnői között Jeanne 
d* Arc áll előtérben, de ő a leendő 
szent — már isteni küldetés végrehajtója 
s mintája a modern értelemben vett ke­
resztyén nemzeti gondolat harmonikus 
összeforrásának. Az ő lelki rokonai a 
magyar történelem és irodalom hősnői, 
akik rendszerint egyszerre védelmezik 
hazájukat, hitüket és eszményeiket.

— A vallásháborúk és szabadsághar­
cok irodalma már egy vallás, vagy nem 
zet nagy harcát akarja elősegíteni s -• 
közvéleményben magasra emelni a harc 
hőseit.

De ezek nagy része Is nemcsak har­
cos, nemcsak kardot forgat, hanem sajá­
tosan női elemeket is visz a hősi iroda 
lomba, (Dobozinc példája.) A lengyel 

'znbadság hősei megtalálták a magi, 
külön feladatait « «« irodalom is ezekv 
emelte ki, támogatta inkább.

E mellett éa ezzel párhüzamoMUE 
rir Kokkal nngyoMi jelcntffsFggcl kl krll
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A BBVC közgyűlése a szegedi 
diadal után

A vidéki vívóélet kimagaslóan 
legnagyobb eseménye minden esz­
tendőben a Szegedi Hősök Emlék­
versenye. Múlt vasárnap zajlott le 
Szegeden ez a verseny, amely 
mint meírtuk - a debreceni vívok 
fölényes győzelmével végződött. Hat 
éven út tartott a heroikus küzde­
lem a vándordíj végleges elnyeré­
séért. amelyet háromszori sorren­
den kívüli győzelemmel lehetett el­
hódítani. Az idei verseny döntő je- 

; lentőségét bizonyítja az a tény, 
bogy a vándordíjai egyszer a sze­
gedi egyetem, kétszer a szegedi v(- 

i vóeg.vesíilct. és kétszer a debreceni 
Békessy Béla Vívó Club tagjai 
nyerték.

Ilyen előzmények után állott tel 
vasárnap a vidéki vlvósport repre­
zentáns hét egyesületének 50 vívója 
a végső küzdelemre, A verseny ab­
szolút győztese a Debreceni Bé­
kessy Béla Vívó C'lul» csapata lett. 
Minden dicséretnél többet ér az el­
ért kiváló eredmény felsorolása. A 
versenyben első dr. Vikol János 
honvéd segédorvos, aki „a vidék 
legjobb vívója“ büszke címét is el­
hódította. második Cserjés József 
főhadnagy a tavalyi győztes, har­
madik Kocsis Miklós főhadnagy n 
B. B. V. C. vívói, negyedik Szép 
György jogszigorló DEAD, tellát az 
első négy helvet debreceni vívó fog­
lalta el. Ezzel az újabb győzelemmel 
harmadszor és véglegesen a debre­
ceni vívók nyerték meg a vándor- 

' díjat.

( Az előző években a felsoroltakon 
kívül dr. Benedek Petur tanügyi s.- 
fogalnuizó, (iottenhuber Imre MÁV 

fejleszteni a malárián)u a • magyar nő 
Irlkillrtrlnrk hőit elemeit Is mondotta 
beszedőnek végén a tudós professzor.

Az elhangzott rlfiadáaokat a Jelenlévők 
nagy érdrklfiriéssrl hallgatták végig.

tiszt és dr. Barcza István honvéd­
főorvos nevéhez fűződik a vándor­
díj megnyerése. Az elért szép ered­
mény a club kiváló vívómesterének. 
Ferenczy Pálnak, valamint Adám 
Béla vívóniester jóhírnevét öregbíti. 
A versenyzők szorgalmán és tehet­
ségén kívül a sikernek oroszlán­
részese a club vezetősége, vitéz 
Batta Zoltán vezérkari alezredes, 
ügvveze'ő elnök vezetésével. A'fő­
nyi Zoltán százados titkár, dr. Be­
nedek Pe'ur tanügyi s.-fogalmazó 
elubkapitány és Záhonyi Vilmos fő­
hadnagy pénztáros, akik fáradságot 
nem ismerve, nagy szakértelemmel 
vezetik a club ügyeit. Itt említjük 
meg, hogy május hó 6-án, szomba­
ton délután félhét órakor tartja a 
dub tisztújító közgyűlését.

A közgyűlés n'áiil vacsorán, ame­
lyet az Angol Királynő-szállóban 
tartanak meg, ünnepli meg a chili 
a szegedi győzelmei.

— ii | ♦ H * —

Az Iparos Kör társasvacsorájd
ma. szombaton este fél () órakor lesz 
megtartva, az Iparoskör összes he­
lyiségeiben. A nagy érdeklődésre 
való tekintettel kérjük a közönsé­
get, hogy lehetőleg pontosan jelen­
jék meg, hogy megfelelő helyeket 
biztosíthassunk mindenkinek. A’a- 
csoriijegyok még kaphatók, szom­
baton délig. Frirjc Testvérek, mű kö­
szörűs mesterek. Piac-utoa 27. sz. 
alatt és Tóthfalussy Géza bőröndös 
m. Piac-utoa -10. sz. a. üzletében, Sn 
filléres árban. Minden iparosi sze­
retettel várunk 1 Elnökség.
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(Sti)
Mikor az autóbusz nagy zúgással leieké- 

zeit a községháza előtt, a gyászba öltözött Tő 
rök-család szállott le róla. Egymásután a négv 
gyerek, leghátul a jegyző úr. Egv kis utazótás­
kát szorongatott a markában.

Amint beléptek az udvarra, a jegyzőn kü 
lönös izgalom szaladt át. A községi kocsiszín 
ben megpillantotta a főszolgabíró szürke gén 
kocsiját.

Hát ez miért van itt ilyen korán?
De nem sok ideje maradt a töprengésre. 

A tanácsteremből az ellenőr lépett ki.
— Jó rendelt, jegyző úr, — szólította meg 

í örököt. — Tessék (alán erre, jönni, mert 
önre várunk.

A jegyző elsápadt. Megismerte az ellenőrt.
— Nesze, fiam, ez a táska, — fordult oda 

Lacihoz, de már akkor mindene úgy reszke 
lett, bogy majdnem elejtette a táskát.' — Eredj 
be a gyerekekkel s adass reggelit nekik... Ián 
meg bemegyek ide ...

Szinte tántorogva indult meg az iroda felé. 
Laci értetlenül tekintett az apja után.

— Vájjon miért ennyire izgatott? — kér­
dezte magától. — Hiszen az eltávozásuk minit 
nem lehet baj, mivel éppen a főszolgabíró 
adott nekik szabadságéi t a temetés ideiére

Valiul vont s bement a jegyzői lakásba a 
pe.rekek illán. De nem volt nyugta. Mintha 
valami titokzatos erő az iroda felé hajtotta 
volna, líeggelizni úgysem volt élvágva, kilé­
pett hát az udvarra s az iroda felé tarlóit. 
Meglepelien látta, hogv kél szuronvos csendőr 
áll az ajtó előli. Ismerte mindkettői. Odalépett 
hozzájuk.

— -L' reggelt, urak. szólította meg oki I 
barátságosan. — Mi van itt? S fejével a be­
lelt ajtó felé intett.

Csepp izgalmat se érzett.
\ két csendőrnek azonban hivatalosra fa 

poll az ábrázata is, meg a hangja is.
— Menjen innen, 'Török úr, most nem le- 

'ictbcmennie az irodába.
— Nem? — csodálkozott el. Miért?
— A főszolgabíró úr parancsára.
— Valami nem egészen kóser dolog van 

il, —■ jegyezte meg éles hangon a járőrvezető 
örzsörmcster.

Mintha villám tüze világítón volna be 
mindent, egyetlen szemvillanás alatt olyan 
tisztán látott Laci.

Cristen 1 - dermedt meg a belseje. 
\z apja ...

Mintha lsen égő betűkkel irta volna a 
szeme elé.

— Kellett a pénz, amikor anyámat vitte... 
Hetvenöt pengő... Persze, akkor nap fizetett 
Hosenlhal száz pengőt... El sem könyvel­
ték. . . Az apja azt vitte el magával . .. Közben 
felfedezték... S most van a vizsgálat... Ha 
az apja beismeri, azonnal letartóztatják, azért 
vaunk itt a csendőrök is...

Az eresz alatt a falhoz volt támasztva 
kisbíró biciklije.

Laci újra érezte azt a különös, megma­
gyarázhatatlan erőt. Maga sem tudta, mit tesz 
s már a biciklin ült. Beletaposott a pedálba.

Gverünk . .. gvorsan . . . gvorsan ...
Kisbabáiban volt, az eső is szemközt 

vágta, de nem érezte sem a hidegei, sem a 
nedvességet.

Gverünk, kergette a gépet Koesor- 
dos felé. — Olt van a búzáin, amit a gépelés­
nél kérésiéin . . . öt mázsa . . . Biztosan kapok 
érte száz pengőt, hiszen a búza ára huszonhe­
ten is áll... Helyre teszem a hiányt... Csak 
addig bírná apám a vallatást...

Folyt a víz az arcán. Le sem törölte.
llát a vizsga? — kacagott benne va­

lami kiijánkodó ördög. Persze annak a búzá­
nak az árál vizsgadíjbti szánta, de most mái 
mindegy... Első a becsület... Csak azt tudja 
megmenteni még egyszer...

— örökre az maradsz, ami vagy, — kaca­
gott felé a gonosz démon. — örök jogász, 
vizsga nélküli senki.. . Most is elmegy a pén­
zed másra . .. Máskor is elmegy ... Sohasem 
jutsz oda, hogy valami lény...

Mindegy, — gyulladt ki a tekintete.
Ha ez a sorsom, vállalom. Inkább ne legyek 
senki, csak az' apámat megmenthessem . ■ • 
Szegény ember, hiszen abból a pénzből az 
anyámat akarta meggyógyítani...

Már bent volt a városban. A kereskedővel 
mázsánként! huszonkét pengőben kiegyezett, 
nem is gondolt rá, hogy drágábban is elad 
hatná, csak azt kötötte ki, hogv száz pengő 
egy darabban legyen.

Megkapta. Aztán hajrá .. . A’issza.
Alig egy ina alatt megjárta. De ekkor már 

óvatosabb volt. Hátulról került a községháza 
hoz s előbb a lakásukra szaladt, be. Gyorsan 
másik kabátot kapott magára, aztán határo­
zott lépésekkel ment oda a csendőrökhöz.

— Eresszenek be az urak, mert a bent 
foly ó ügvhöz nekem is közöm van,

-• Nem lehet, menjen innen Török úr.
(Folytatjuk.)
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Hiszek
Hiszek
Hiszek
Hiszek

Istenben,
hazában,
isteni örök igazságban,

Magyarország feltámadásában
Ámen.

egy 
egy 
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Rondőrség telefonszáma : 20 -45.
Mentők telefonszáma: 0—4.

Gyógyszertárak éjjeli szolgálata:
„Aranyangyal“, Bánó Aladár, Piac««.

50. Telefón : 24—53. — „Reménység“ 
dr. Gödény S. örökösei, Csapó n. 22. Te 
lefón : 34—21. — „Bocskay“, Lassányi 
József, Cegléd-n. 22. Telefón: 29—14.— 
..Hungária“, Sz. Szabó Jenő, Vargakert, 
Szoboszlói-út 4. f. Telefón : 28—25.

Időjárás
A Meteorológiai Intézet jelentése :
Hízónk nyugati része a hideg levegő 

uralma alatt áll és 5—10 C. fok volt a 
déli hőmérséklet. Az ország keleti része 
azonban a meleg levegő hatása alá tar­
tozik és fgy 20—22 fok volt a felmelege 
dés. Eső sokfelé volt, Debrecenben jég 
cső esett.

PROGNÓZIS i Elénk éazaknyngatl, 
in ugat) szél, több helyen újabb zápor­
eső, zivatar. A hőmérséklet főleg keleten 
csökken.

— ötven százalékos kedvezmény­
nyel utazhatnak haza a debreceni 
nyaralók. Debrecen város felirattal 
fordult a kereskedelmi miniszter­
hez azért, hogy a szokásos nyári 
vasúti kedvezményeket. Debrecen 
is élvezhesse. A kereskedelmi mi­
niszter most értesítette leiratban u 
polgármestert, hogy’ azok a nyara­
lók, akik legalább 7 napot töltenek 
a városlwn és 120 kilométeren fe­
lüli távolságról egész jeggyel érkéz 
lek ide, visszafelé 50 százalékos 
kedvezményes jeggyel utazhatnak 
a MÁV vonalain. A kedvezmény 
május 15-től szeptember 15.-ig tart.

—- A városi nagyerdői fürdő, a 
népfürdő és a nagyerdői csónakázó­
tó megkezdi üzemét. Értesiíem az 
érdekelt Közönséget, hogy a nagy­
erdői fürdő nyári üzemét 1939. évi 
május hó 14. napján megkezdi. E 
naptól kezxiva a nagyerdei fürdöte- 
lepen a fürdőmedencék vízzel lesz­
nek töltve, a telepre a nyári bejá­
raton lehet bejutni. A napijegyek, 
fürdő és kabin bérletjegyek árai 
változatlanok. A népfürdő' 1939. évi 
május hó 1. napján megnyílt. Az 
árak itt. is változatlanok, 
dói csónakázótó május 
üzemét megkezdi, árai 
hoz hasonlóak, vagyis 
nakázás ára 10 fillér, 
tér.

lló 14.-ón 
a múlt évi­
fél órai CKÓ- 
Polgárin ps-

Református Ifjúsági Mozga­
lom ! Május 7.-én (vasárnap) egész­
napos ifjúsági nagygyűlést tar! a 
csapó kerti gyülekezetben a Soli Deo 
Gloria diákszövetség és a Ref. Ke­
resztyén Ifjusúgi Egyesület. Prog­
ram a következő : délelőtt 9 órakor 
'-’.v illek özéé az olvasókörben. Dél­
előtt 10 órakor Istentisztelet, préd : 
IG.ia Mihály lelkipásztor. Délelőtt 
fel 12 órakor : fényképezés a tem­
plom előtt. Délelőtt háromnegyed 
12 órakor előadás (megrieszi'h'ssel). 
■J‘'z.fmytalan jelen : Kalmár Lajos 
le kész. Délután 3 órakor : Istentisz­
telet, préd. : dr. Dancsházy Sán- 
'ler lelkijiásztor. Délután 4 órakor 
előadás (megbeszéléssel) ..A jövő 

: Tamás Ferenc; konv. ifj. 
‘elkesz. Este fi órakor gyülekezeti 
vallásos est. Megnyitó : Kiss Lajos 
s. lelkész. Szavalat: Szabó Bániéi 
1 'Ologus. Előadás: Hiúságunk be- 
,vf'fl gyülekezetben : Biitakv 1,ászló 

Jz.Pn'9r s. lelkész. Záróáhítat: 
'''h Mihály teológus, RÍM. vezető. 
•' 2<> évije minden református If­

im- varunk a diák és neni-iliák if- 
lusag nagy összefogására.
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men.vasszo-

ilios.

Az cvangéHkiis templomban

Áramszünet. Mújii*

B(‘Iko c

tárgyahi.-l 
és zárt ti,j- 
a vádlottat

Elek.
Elek.
Elek.

Horváth István, Hajdúsúm- 
< (ívnia, Józsán dr. Szabó

Tanító-. Csere- 
Zúgó . Borz ii

Nagytemplomban d. Ci 
I.enrz Sándor, d. u. & 
I ászló. Kistemplomban 
l’ray Sándor. II órakor

ish-nliszlelctck : Palkig H. r. 9 óra: vitéz 
Szabó Endre. Domboslanya 
vilfz Szabó Endre. Szépé, 
Papp Géza. Xasyln’gves d. 
llúpollv Árpád. Ondód L,

****mmmn***«**mmeme

e. fél 9 óm: 
Kádár-dü1*» 

fél II óra: Hápolly Árpád. Báni 
d t>. fél 10 óra: Kiró Béla Diószegi-út II

mondansk „entmiíél • 
Kiinimorgruber Emit. Ho 
dr. Rnssovszky Kálmán.

áinap d. e. 9 órakor középisk. Imin 
egyházi énekórája. I'l.lna eihorlá-

I (art l.abossa Lajos. D. e. 10 órakor 
gyülekezett Isteniiszte 
Prédikál Pass László, 
nnllárlns templomban

H

Négyévi ‘egyházra Ítélték 
az alberlirsai menyasszonygyilkost

Kiss Károly’ tizenkilencéves a! 
bertírsai fiatalember megdöbbentő 
bűnügyét tárgyalta most a pestvi­
déki törvényszék. Kiss Károly [>■!)- 
ruár 19.-én egy átmulatott báli éj­
szaka után megfojtotta 
nyát. Vrabec Máriát.

A törvényszék zárt 
rendelt el a bünperbe.n 
tők mögött hallgatta ki

CSALÁDI ÉRTESÍTŐ

Esküvő : Steer (Gabriella és dr. 
Straub János adjunktus, egvetemi 
magántanár, Debrecen város tör- 
vényhatósági bizottságának tagja 
f. hó 1.-én tartották esküvőjüket” a 
nádudvari plébánia templomban. 
íATinden külön értesítés helyett.)

— A MANSz. vasutas csoport 
ma. szombaton délutáni kávédél- 
utiinján Barna Erzsébet Palesztiná­
ról vetített képes ismeretterjesz’ő 
előadást tart. Kezdete 5 órakor a 
MANSz. Otthonban. Szeretettel hív­
ja a tagokat az Elnökség.

— A Csaba R. E. „Bársony" 
törzse 7.-ére hirdetett kirándulása 
a Hortobágyim a Budapesti Nemzet­
közi Vásár miatt 14.-én. vasárnap 
lesz megtartva. A disztáborozásri 
ezfiton szeretettel meghívjuk a Baj­
társi Egyesületeket, s azok meghí­
vottait. Jegyek Kovács Andor töí-z.-- 
főnél 
tani

I rendelhetők. (Közegészség.
1111 éz e t). R en d ezősé g.
Külön villamosjáratok a vasár­
filléreshez. Abbéi az alkalom- 

liogy Debrecen állomásról má-
unni 
hói, 
jus 7-én, vasárnap reggel fi óra 19 
perckor külön ..filléres gyorsvonat“ 
közlekedik, az egyetemi klinikáktól 
5 óra 44 perekor külön villamos vo­
nulókat indít a HÉV. amelyek a 
MÁV pályaudvarhoz fi óra 04 perc­
kor érkeznek meg. Ezeken a külön 
villamos vonatokon mindenféle .je­
gyek érvényesek. A ..filléres gy#rs“ 
vonat 7. és 8.-ika közötti éjjel 3 óra 
33 perckor érkezik vissza, amelytől 
külön villamosvonatok Indulnak az 
egyetemi klinikák felé. Kzeken a 
külön villamos vonatokon azonban 
csak a kalauzok által árusított je­
gyek és a szabadjegyek érvényesek.

A selyemhernyó kiosztás meg­
kezdődött. \ földművelésügyi mi- 
Misztérium a selyemgubó árát fel­
emelte kilónként 1.80 pengőre. Azon 
családok, kik rövid 3—4 hét alatt 
selyenigubótermelésscl 50 100 pen­
gőig akarnak keresni -- a selyem­
hernyó átvétele végett vasárnap je­
lenjenek meg Miklós-ntca 23. szám 
alatt hátul a keresztépfllctben. hol 
az államtól ingyen kannak selyem­
hernyót és a hozzávaló tenyésztési 
papírokat. AT. kir. Selyemtenyész-

időben : Heggel 5- II óláig: Petőfi
Erzsébet . Víirösm.irlhy . Boldogfiil-

Irlroni-ulca. Délisor. VíirguKi s<obos7 
lói Út végr. Máv. p. ii. ruk’iir < s fíitő 
ház. Csónakázótó és Téglúskf rl. Széclié- 
nyi-út. Tiszt visrlőlelrp. Szérhénvi-krrt. 
Tórós-krrl. Klshcgvesi-úl. Sreprsségi , 
Simonffv-. József kir. h ulen. Hatvan 11 , 
\ endég . Csap-. Jókai . 
pcs-. Garat-. Csokonai-.
és Mester utca. Homok kert és Boldogkert 
egész területén Továbbá d. e

Rokzr i leírj*.

...

LVAIXRNAPI 
UTEN»

és a tanukat. A perbesjjéxlek után 
nyilvánosan hirdették ki az ítéle­
tet.

A törvényszék szándékos ember­
ölés miatt négyévi fegyházra itó-le 
a nienyasszonygyilkos fiataléin 1^’1'':. 
Az ügyész súlyosbításért fellebbe­
zett, az elítélt és védője pedig eny­
hítés miatt jelentett be fellebbezés*.

A rciorniahiM templomokban •

10 órakor dr.
órakor Szenes

Az arcbőr célszerű ápolásához 
■ udenekelőtt az szükséges, hogy 
'liuüködésünket reggelenként ch- 
vomorra egy pohár természetes 

..Eerenc József" keserű vízzel meg­
felelően elrendezzük. Kérdezze meg 
orvosát.

— Dr. Ferenczy Tibor m. klr. 
rendőrfőkaoitány annak közlésére 
kérte fel szerkesztőségünket, hogy 
a sajtóban többször tévesen orszá­
gos főkapitánynak jelölték meg 
rangját. Ez a megállapítás téves, 
mert az országos főkapitányi tiszt­
ség megszűnt és dr. Ferenczy Ti­
bor Budapest székesfőváros rend­
őrfők api tányn vol t.

— Éles lövészet a pallagl vasúti 
állomás mellett. 19.39. évi május h' 
10, 11, 12, 15. 17, 19, 22, 24. 25 
23, 31.-én a Sarkút tanyánál levő 
harcászati lőtéren, a pallagpusztu: 
vasúti állomás közelében éles lövé­
szet lesz. A lőteret e napokon a lövő 
alakulat 7 órától 18 óráig le fogja 
zárni. A lezárási idő alatt a Debre­
cen és Hajdúsiimson közötti Ország 
úton a forgalmat a lövészet veze­
tője gvorsan mozgó járművek (gép­
kocsi, kerékpár stb.) részére eseten­
ként meg fogja nyitni. Debrecen, 
1939 május lió 3. Lám sk. főkapl- 
tánvlielyettes. a rkapitánvság ve­
zetője.

— Építőiparosok figyelmébe. Közöl 
jük az építőipari érdekellség tagjaival, 
hogy a minhzlerih’g jóváhagyott és az 
ár.s- és kőniíivesiparbari fizetendő leg 
kisebb nnnikabrrek tárgyában kiad«)!!

napja nem 
Na. Ipartes-ni áj us ‘J 

t illet.

A vasárnapi gyorsíróversenyek 
rendje. \ Magyar Gyorsírók Or­
szágos Szövetsége vasárnapi debre­
ceni versenye reggel R órakor kez­
dődik 200 és 120 szótagos fokokká1, 
míg 100 és 150 szótagos fokok 9 
órakor kezdődnek. Mindennemű fel­
világosítást dr. Naniényi Gyula ta­
nulmányi felügyelő ad. A verseny 
a fiú felső keresk. iskolában lesz.

Ballagás a református és a pi­
arista gimnáziumban. A debreceni 
középi-kolákbau is megkezdődtek a 
készülődések a záróvizsgákra. A 
református gimnáziumban május 
13.-án lesz a ballagás, míg az ére't- 
sógi vizsgálatokat június 12.-én 
kezdik meg. A piaristáknál május 
hatodlkán ballagnak az öreg diá­
kok. míg az érettségi szintén június 
12.-én veszi kezdetét.

A kártékony szárnyas vaduk­
nak méreggel való irtása. Értesíteni 
a város erdőkéit lakosságát, hogi i 
..Hajdúböszörményi Vadásztársuíat" 
május hó 2-től 15-ig egyfolytában, 
megszakítás nélkül kártékony szár­
nyas vadak (szarka, varjú stb.) mór- 

foszforszörppei mérgezelt 
fog elhelyezni : a városi 
Boda erdők keleti részén, 
Hajdúhtidház és Debrecen. 
Józsa községgel határolt 

A mérgezett fojá-
valamint 
vadászterületen.
sok vesszővel megjelölt helyen lesz­
nek kitéve. Közlöm az érdekelt la­
kossággal. hogy a mérgezett tolá­
sokhoz, Illetve tárgyakhoz hozzá­
nyúlni. azokat eltulajdonítani 15. 
napi elzárás és '200 pengői'» ferjed- 
hrtő pénzbüntetés terhe alatt tilos. 
Tilos továbbá az elhatott mérgezett, 
éllatokhoz nyalni, mert az olhuíott 
állatoknak is mérgező hatásuk van. 
Polgármester.

dr. Soós Béla. 
<1. ti. 5 órakor Márki Kálmán. Kossuth, 
utcai templomban d. e. 10 órakor Nagv 
Dezső, d. u. 5 órakor dr Bartha Tibor 
Károli G.-léri templomban d. o. 9 óra 
kor Nagy István, d. u. 4 órakor Szabó 
Gábor. Ispotály templomban d e. 10 óra 
kor Szabó Gábor, d. ti. 5 órakor Kulc' it 
Dezső. Árpád-téri templomban d e. 10 
órakor Siposs Imre. d. u. 3 ólakor dr 
I euer Sándor. Homokkerti templomban
d. e. 10 órakor Kovács József, d. ti
• »rakor Tömöri Lajos. Nyila.stclepi temp 
lomban d e. 10 órakor Mezey Béla, d u 
3 órakor Orosz János. Csapókérti temp 
I* mbnn d. r. 10 órakor Raja Mihálv. 
d u. 3 órakor dr Dancsházy Sándor 
Kerekes-telepi templomban d. e. 10 óra 
kor Kulcsár Ferenc, d. u. 5 órakor Kill 
csár Ferenc. Nyúlási áll. iskolában d e 
10 órakor Ars Mihály. Tégláskerti áll. is 
kólában d. e. 10 órakor Hirinyi János. 
Fgvckcn d. ti. 3 órakor Siposs Imre. Wo- 
l.iffka telepi olvasókörben d. n. 3 órakor 
Szilágyi László. Horthy közkórházban d
e. 9 órakor Nagy Sándor. Téglavetőben

Lnknháza d. u. 2 óra' 
Pipóhegy d. ti. 3 óra 
Ebes d. e. 10 óra: Kli­

nier József. Levente istentiszteletek :
Diószegi ül d. e. 12 óra: Piró Béla.

A róni. kát. templomokban
Rendes szentmiserend fi. 7. 8 20 0 óra­

kor. Féllfzkor nagymisét tart és széni 
beszédei mond Lánc? Pál pápai kamarás 
plébánoshelyelles. Délben 11. három 
m gyed 12. fél 1 órakor szentmise. Dél 
u’i'in 5 órakor bérmúlásl oktatás. A óra 
kor májusi ájlalosság. szenlbeszédel 
mond Kiss László. — Krrtség! kápolnák 
ban kővetkezők 
Csnpókertben 
tnokkerlben

és tsle 5 óinkor 
let igehirdetéssel.

Istentisztelet az 
és utána exhnmálási azertarláa a Köz
temetőben. Debrecen, Bntvan-iilcai un' 
lárius templomiján május 7 én. vasár 
nap délelőtt 10 órai kezdetiéi rendes va­
sárnapi istentiszteletet tartanak Ez a1- 
kálómmal imádkozik és prédikál • Józan 
Miklós püspöki vikárius. Istentisztelet 
után azonnal. 11 órakor indulás a Csa­
pó uh a sarkáról külön villamoskocsival 
a Köztemetőbe Szabó József. Zsófia őrök 
hagyok és családja, valamint Lőfl Jenő 
volt gondnok exhumálás! szertartására. 
E szertartást is Józan Miklós püspöki 
vikárius végzi. Mindenkit szeretettel vá­
runk ! Exhumálást Gebauer t. int rrn

iMrnH.srfrkkk a baptista tmaházhnrv 
A Szappanos utcai imahAzhan vasárnap 
d. e. fél 9 161 fél 10 lg imaáhítat, fél 10 
löl fél 11-ig prédikáció, 11—12 ig vasár 
napi iskola, d. n. 8 -8-ig vallásos estélv 
vogyeskar« és zencszámokkal. Szcrdin 
este fél <S lói fél 9-ig bibliaóra. Péntek 
este fél Mól fél 9-m
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Kiss Ernő nyug, államrondőrség; 

detektív temetése szombaton déi- 
u>;iu L’löt órakor lesz fi Köztemető 
2. á. számú ravatalozó terméből a 
református egyház szertartása sze­
rint. Gebauer cég rendezi.

Nagy Józsefné, Nagy Sarolta ref. 
tanítóképző igazgató özvegye 60. 
évében elhunyt. Temetése vasár­
nap délután 3 órakor lesz a Közte­
mető II. a. ravatalozó terméből. La­
kás; Garai-utca 11. Temetését 
Bartha vállalata végzi.

Ö7.v. Kovács Jánosné, Varga Zsu­
zsanna 87. évében elhunyt. Temető 
se ma délután 2 órakor lesz a Köz­
temető ravatalozó terméből. Lakás : 
Xa<zy Sándor József-utca 11. Teme­
téséi Bariba vállalata végzi.

Tömöri Ilona 13 éves ref. temeté­
se szombaton délután 5 órakor le.->z 
;i Köztemető IV. terméből. Lakas : 

I áncsics-u. 40. Buszfai temetkezési 
intézet.

Lévay Károly, 25 éves, ref. sze­
relő s. ’temetése szombaton délután 
I órakor lesz a Köztemető ITT. ter­
méből. Lakás : Bruckncr-utca 9. sz. 
1’iKztai temetkezési intézet.

Simon Lídia 29 éves korában el­
hunyt. Temetése vasárnap délután 
t órakor lesz a Köztemető TIT. ter­
méből ref. szertartással. Lakás : 
Eötvös-u. 20. Pusztai temetkezési 
i ntézet.

Rácskai Piroska 20 éves korában 
clbunvt. Temetése szombaton dél­
után 4 órakor lesz a Köztemető ra­
vatalozójából ref. szertartás sze­
rinti imával. Csurka „Kegyelet" te­
metkezési vállalat végzi. Dégcnfeld-

Lakó

Kovác« Istvánná Melegít Irma 
Alo.Mnek «fi. évében elhunyt. Trnr- 
tótw «zrrmhB+rvn délután fél 4 órakor 
1e-r? s Köztemető dfSTTavntalozólá- 
hól a református egyház szertartása 
szerint. Az elhunytban Kovács Tst- 
v.> nvutr. máv. főtávfrász felesétré*. 
Kovác.s Zoltán pénzügyi titkár édes­
anyját gyászolja. Lakás : Rákóczi­
idén 58. Fehértói vállalata rendez1.

Tóth Sanyika élt 2 évet. Temeté­
se vasárnap délután 3 órakor lesz a 
Köztemető ravatalozójából reformá­
tus szertartással. Temetését Fehér­
tói vállalata rendezi.

Szűcs János fodrász mester éle­
tének 41. évében elhunyt Temetése 
vasárnap délután 5 órakor lesz a 
Köztemető 2. á. ravatalozójából a 
görög katólikns egyház szertartás i 
szerint. Temetését Fehértói válla­
lata rendezi.

OST1RKA ..KEGYELET" TE­
METKEZÉSI VÁLLALAT. Dégen- 
fcld-tér 2. szám. Alapítási év 190''. 
1 debreceni Tisza István tudománv- 
egyeteml klinikák szállítóin. Tele­
fon ■ üzleti 23-81. telep és lakás 
11-90. szám.

Gyászesetek alkalmával bizalom­
mal forduljon Eebértói Dániel te­
metkezési vállalatához. Dégenfeld- 
fér 1. szám. telefon 11-85. hol 
•iraiániatfal díjmentesen szolgálnak. 
-Dankó temetkezési vállalat. Sas­

utca 3.. Kossuth-u. fi., (telefon nnn- 
pal 23-22. éljél 30-fifi) temet, szállít, 
exhumál. Kérem ajánlatot kérni és 
ezáltal meggyőződni olcsó áraim­
ról. Kényelmes fizetési feltételek !

Temetéseket és exhumálásokat 
legszolidabb árben Bartha temetke­
zési vállalat végez. Püspöki palota.

A BulRár—Magvar Társaság összejövetele a Gambrinusban 
................... ..........................■■ . ..............—......................... ...........

A „Magyar Képírók“ kiállítása 
a Magyar Elet MozgalombanMozgalomban

Távollevő édes anyánk 
nak küldjünk kézzel 

kifestett üdvözlő lapot
Hírt adtunk már arról, hogy májú' 

K-án nyílik meg Debrecenben a „Magyar 
Képírók" kiállítása a Magyar Elei Moz­
galom Debrecen, Piac-utca 26. szám alatt 
lévő helyiségében. Debrecenben érthető 
érdeklődéssel tekintenek ennek az or­
szágos neveket magában foglaló társa 

annyival 
idegen lialá- 

befolyásoll 
kizárólag a 

léniát fogja

I o ti Piroska szinten kél évtizede állít 
ki. Legutóbb 1934-ben aratott óriási si­
kert gyűjteményes kiállításával. II a li­
gái Szabó Miklós Európában. Ameri­
kában. Japánban vett részi kiállításokon

ságnak bemutatkozása elé. 
inkább, mert a különböző 
sok miatt meglehetősen 
képzőművészeitől eltérőleg, 
magyar színt, motívumot, I 
illusztrálni, kiváló országos 
művészek alkotásaiban. Hogy áttekint 
Intőbb képet nyújtsunk ennek az Igazi 
magyar «Zeitemet bizonyító kiállításnak 
magas színvonaláról és a kiállító művé 
szék illusztris együttesének tagjairól, fel 
soroljuk a debreceni tárlaton résztvevő 
mfirészek névsorát. A képek már meg is 
érkeztek s módunkban volt azokat meg 
tekinteni.

Részt vesznek a tárlaton Antal Jó­
zsef, Vaszary János festőművész tanít 
lánya, aki negyedszázad óla szerepel a 
nemzetközi kiállításokon, nagy slkc.-t 
aratott Milánóban. Velencében. Bécsben. 
Niirnbcrgben. Debreceni szempontból 
rendkívül érdekes Borom issza Ti­
bor, a nagybányai lehetséges festő-télen 
tagjának szereplése, aki magyar izmos 
művészetével 35 éve arat nagy sikereket 
és éppen a hortobágyi pásztoréletböl vett 
művészi vásznaival fog Debrecenben 
mutatkozni.

A .Magyar Képírók Egyesületének 
nöke, B ii k k y Béla, Vaszary tanítványa

I ugyarícsak kimagasló értéke a magyar 
képzőművészetnek. Az európai világ­
városokon kívül Japánban és Ameriká­
ban Is nagy sikert aratott kiállításaival. 
A d á m f f y László a legtehetségesebb 
Szíinyi növendékek egyike. F á y Aladár 
a fővárosi iparrajzlskola tanára, egyben

I az egyesület alelnöke. aki húsz éve J,l- 
I landóan kiállít. F u I á s f a I v i-M á r

uieiid miskolci ref. gimnáziumi lunar, 
akinek pikturái nemcsak egyéniek, de 
érdekesek is. Vitéz Litkey György a 
szövetség egyik Icgagilisabb vezetőségi 
tagja, de emellett tíz éve kiállító mű­
vész. M o k r i-M é s z á r o s Dezső, »z 
•egyesület alcinöke 35 éve állít ki. Tanul­
mányutat tett Ázsiában és Oroszország­
ban is és számos gyűjteményes kiállítás­
sal tűnt fel. M ii h o e n I Mihály a ma 
“MIC népi élet hivatott tolmácsolójii a 
xá.sznon. Nagy Sándor különösen lr 
déliben végzett tanulmányainak gyiimöl 
eseként készült fametszeteivel é* vlr- 
festményetvel ért el nagy sikert, O is 
két évtizede állít ki. mint N é m e I h y 
Béla, akinek 1934 ben rendezett gyűjte­
ményes kiállításán elsősorban 
és szociális tartalmú képet keltettek 
megérdemelt nagy figyelmet. Újvári 
Béla nagyszerű v ízfeslményel tiszta mű

lallásos

Menyhárt József fűképen gazdag 
képzelő erejű és művészi hatású fámét

be-

A Magyar Elet Párt másod'-!.
Május 6-iui, 

élhet órakor
kerületének tjyülósc 
szombaton délután

soúik kerülete alakuló gyűlését az 
Arany Bika kistermében. A gyűli'1 
sen vitéz Herényi István keriiletve- 
zető elnököl és a választásokkal 
kapcsolatos kérdéseket fogják meg-

Hirdetmény, Felhívja n városi adó

évi H.

Többgyermekes családanyák, 
akik évek óta renyhe hélműküdés- 
ben szenvednek, ha reggel felkelés­
kor egy kis pohár természetes 
..Ferenc József“ keserű vizet isznak, 
akkor igen könnyű béliirülést, jó 
gyomoreniésztést <’h kielégítő - 
anyagcserét érhetnek el. Kérdezze 
meg orvosát.

hó 15. napj;
ala 11 a városi

úI jftn 4*szközölhcto.

Városi adóhivatal.

elmu-

-

!i

Géza remek kolorista és máris a legjob- 
bak között emlegetik.

A Magyar Képírók tagjainak debreceni 
tárlata lesz a tizenegyedik kiállítás. Cél 
kitűzésük nemes és értékes : szervesen 
a magyar népi talajból egy korszerű, 
nemzetközi viszonylatban is átütő erejű 
magyar képzőművészet kikristályosítása. 
Megérdemlik, hogy a debreceni közönség 
fokozottabb figyelemmel kísérje vállal 
hozásukat és akkor az erkölcsi siker 
mellett az anyagi siker sem fog elmarad­
ni. A kiállítás vasárnap fog a nagy­
közönség számára megnyílni. Mcglcktn-

MA INIH'I. KANADÁBA 
AZ ANGOL KIRÁLY

London, május (MTT) \l. 
útja elöl* 

• ión t p k d él el öt t búcsúk i 11 a 11 q a t á s<»? i 
lo’iadta (’liamberlain miniszterelnö­
köt. \ király ma, szombaton ind d

szeptember 
napokon 
életbe : M

a Debrecen 
május 1-től 
és ünnep-

indul Debrecen 
; 13.30 órakor, a 

guild nicnedékbáztól indul 10.20 órakor 
és Debrecenbe érkezik 20.40 órakor. A 
nicnellérli jegy ára felnőtteknek I P. 
gyermekeknek 50 fillér, Üzemvezetőség.

Anyák napján Amerikában a ta 
vollevő édesanyának alkalmi szö­
veggel ellátott képes levelezőt apai 
szoktak küldeni a hálás gyermekei, 
,-t már nem élő édesanya sírjára pc 
dig koszorút, vagy egy szál virágot 
helyez el a gyermeki kegyelet.

Nálunk a KJE azzal teszi értéke 
sebbé ezt a nagyon kedves. szép szo­
kást. hogy a négyféle formában ké 
szült. írók alkalmi verseiből ve't 
szövegű üdvözlő lapot a KIÉ tagjai 
és a középiskolák növendékei festik 
ki kedves gonddal és nagy szeretet 
tel. így nem csupán az eszmén és a 
nyomtatott sorokon keresztül, ha­
nem a levelezőlap anyagából is a 
Gyermeki szeretet melege árad a 
távollévő édesanya felé.

Ilyen kedves gonddal kiszínezett, 
részben magyaros motívumtf leve­
lezőlapok pár fillérért kaphatók a 
papírkereskedésekben és a K11 bori.

FWWWivwwniHfWin

Ars érési hirdetmény -kis nnat 
ÁRVERÉS

!> órakor Debrecen. Baronivásártcrcn édi 
P becsórlékíi állatokat, továbbá f. évi 
május hó 10-én délután 3 órakor Bánk 
30. sz. lanván és ti. e. napon délután 0 
ómkor Beílegelő 279. sz. alatt Hin P 
becséitckíi, illetve a Baromvásártérre 
való ki nem szállítás cselén 1«90 P becs 
óilékfi állatokat és egyéb ingóságokai

Debrecen, 1939 április 9. ■
l.őrlnez Endre bírósági végrehajtó

keziratokat nem örzünk 
meg es nem adunk vissza.

A MÁV.
Filharmónikusok

hangversenye
május 7.-én

Ifi dr.
Csilléry Béla 

hegedűművész közreműködési 
vei. Műsoron: Brahms, ( hr. 
Bach, Gluck. Borodin müvek 
Jegyek elővételben : Springet 
nél és dr, Bertáknál kaphatók.
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SZÍNHÁZ
Két vendégszereplő 
az „Erzsébetében

HÉrdekes és kedves meglepetés érte 
debreceni színházlátogató közönséget, 
mikor a legutolsó színlapok megjelentek. 
A Csokonai Színház szombaton mntafja 
b, a budapesti siezon legnagyobb ope- 
rettsikerét, az Erzsébet című operettet. 
Már maga ez a történelmi időkben le­
játszódó darab is élmény, kellemes ze­
néje pedig sokáig emlékezetében fog 
maradni minden nézőnek. A színlap 
meglepetése azonban az előadás kél ven 
dégszereplöjé volt, akik pedig mindket­
ten a tavalyi debreceni szezon kedven 
cci : Sivó Mária és Balázs János, öröm­
mii látja viszont mindenki a Csokonai 
Színház színpadán a két kitűnő színészt, 
akik most n budapesti színpadokon foly 
l.ilják felfelé ívelő pályájukat.

Sívó Mária n budapesti Magyar Szín 
ház tagja és ott második szereposztásban 
tanulta be Erzsébet királynő szerepét. 
Siló Mária színészi képességeit jól is 
nu ri a debreceni közönség, remek játék­
tudása a fővárosban még csak fokoz i-

mint a színlapról megtudjuk — 

a legjobb és tud juk, hogy alakítása ismét 
kabinet produkció lesz.

nagy szeretettel várja a
érdeklő- 

debre-
cetli közönség. A mai bemutató 
színházi este lesz, amilyen igen 
van egy idény alatt.

forró
kevés

,\ színházi iroda jelenti :
Ma. szombaton este pi-ftniierbérlet 

29. szám, szombati bérlet 23. szánt.
Nagy bemutató ! Az utóbbi évek 

legszebb dal játéka ! llttszka .lenó 
gvötiviiríi operettje !

S1VÓ MARIA
a budapesti Magvar színház és

BALÁZS JÁNOS.
A budapesti Pódium kalwiré tag.j..i 
felléptével

Erzsébet
A szezon legnagyobb operettsi­

kere !
.Vasárnap délután és vasárnap 

ente bérlet-szünet. rendes heb,-lírák­
kal.

Hétfőn este bérletszünet. rendes 
helyárakkal.

Szerda este bérlet-szílnet. reude- 
heh árakkal :

ERZSÉBET.
Kedden e.stc

SZABO ERNŐ BUCSVJÁTÉK\ 
Kotten egy jeggyel

ÁRTATLAN I»ON JVÁN 
könnyekig nevettető vígjáték.

< sütörtökön, május 11.-én ente 8 
órakor

LEVENTE DÍSZE) ()'»' ' *
’nrwvrvFwvrvrwvvvrrvi

Mozi műsor

Hungária : A fiúk városa.
'pótló : Csak egyszer vagy fiatal. 
' igszlnbáz : Aranyat asszonyért.

(T1ETE0R

Szombaton 5, 7, !) órakor I 
KÉT ATTRAKCIÓ i 

CIFRA NYOMORÚSÁG.
(Magyar film !) 

mPánik a cirkuszban.**

I*

nmnzrs
Holnap lesz a DVSC-DIMAVAG érdekes 

mérkőzése
Az idény legérdekesebb mérkőzésének 

ígérkezik a vasárnap délután fél 5 órai 
kezdettel megrendezendő DVSC—Di 
MÄVAG futballmérkőzés a Diószegi-úti 
sporttelepen. Nagyban fokozza a Dcb-e 
cenhen kedvelt DVSC csapat iramát a 
rexansvágy. A debreceni csapat ugyanis 
az őszi erős és jólinduló start után Diós 

májusban és júniusban

nak a május és június, . A KISOK köz 
pontja állal nyilvántartóit műsorból ki 
líínik. hogy gyors egymásutánban az or

jelentős

ben bevonják

AZ NB. ÉS XBB.
\ XSÁRNAPI JÁTÉKVEZETŐI

NKB. mérkőzésekre megtörtént a bíró 
küldés. Az XB ben : Újpest Phöbusz.
Megycry út) : Boronkay. Nemzeti—Bu

dalok Megyeri út : Wéber. Zugló 
Taxisok (öv-utca) : Kovács D._ Szolnok

Ferencváros (Szolnokon) : Hortzka. 
Szeged—Elektromos (Szegeden) : Vas V 
Az NRB. keleti csoportjában : Törekvés

V. Reménység (Bihari utca) : Kőbánvi 
Pereces MAV\G (Pereces): Széli, Szent 
krinc—SalBTC íKeglevich-ulca'1 : Fehér 
F.. Dcbr. VSC DiMÁVAG (Debrecen, fél 
’> órakor : Takács J., Váci SE FTC 
(Vác) : Szőke II.. Mezőtúr CS. MOVE 
Mezőtúr Vogel R . WMFC Szegedi 
\K 'Csepel : Gero F

SPOR THlRMONDO

Kclcliiiagi aror^zág szenior görög-ró­
mai birkozóbajnok.sógiii holnap, vasár­
nap délután I órakor kezdődnek. A mer 
Főzésen a kerület legkiválóbb birkóz ó

MOZ*
Fiuk városa

A Metro fi lm rem eke a Hungáriában

A ..Fiúk városa“ tipikus amerikai film 
de a szó legnemesebb értelmében. Meg 
van a maga szociális és emberbarát! len 
ihnciája. ugyanakkor azonban rendkívül 
ridekes, izgalmas és nagystílű. )» .Fiúk 
\árosa1’ egy kicsit az. amerikai ..Pál utcai 
fiúk“. Még abban js van valami hasonló 
súg. hogy ill is egymást váltogatja <’’ 
diákhurnor. a napsugaras derű a könv 
nyes jeleneteket. A mese arról szól, hogy 
egy melegszívű lelkész, Flanagan atya a 
maga módszere szerint megpróbálja 
megmenteni a gyermeki lelkeket. Össze 
szedi a szegény és árva fiúkat, azokkal 
várost épít, amelynek éppen úgy megvan 
az önkormányzata, mint egy autonóm 
.illámnak. Flanagan atya abból n meg 
gvőződcsből indul ki. hogy nincs gonosz 
gyerek s helyes irányítással mindenkit 
meg lehel menteni az emberiség számú 
ra A ..Fiúk városába“ kerül egy váso'l 
fickó, akinek bátyját élclfogyliglnu 
fegyházra ítélték. Ez a fickó nyers, hm 
ccgő. modortalan. de a csalóka köb•* 
melegen érző szívet takar. Ezt az <! 
rejtett szível akarja megszólaltatni l'hi 
nagan atya- őz amíg szándékát sikerül

A mérkőzést annál 
deklődés előzi meg. 
csapatban főbb volt debreceni játékos Is 
játszik. így 'teleki a Bocskaiból, Bartha 
a Villanygyárból. Magyar a DE AC hói

A nagyszerűnek és csemegének Ígér 
keze mérkőzést fél 3 órai kezdettel n

is inkább nagy ér­
őiért a diósgyőri

II. MVTE

'vrscnyek közül az alábbiak emelkednek

Május 17- 18 án rendezik meg Nvi' 
egyházán a debreceni kerületi fiú allé'i 
kai bajnoksáogt. A kerületi úszó- és ví 
zipólóbajnokságol Debrecenben tartják 
június 1-én. Nyíregyházán pedig kerü 
Irt céllövöbajnoki verseny lesz júniir

a lutballbajnokság és a napokban

iuiluhiak A 
lóinacsarnok.

verseny színhelye a DTE

Az augol-obiisz mérkőzésre az edzők
eg\ kik Idiil el küldenek Milánóba. hogv
a mérkőzésen megfigyelt taktikát és ! a
pusztaiatokat
hasznosítani.

idehaza is tudják ina jd

A ro&inyói .sportklub most tartotta 13 
évi rendes közgyűlését, amelyen Alt .Iá 
nőst, az MBSz társelnökét melegen ürme 
pelték.

A belgrádi Jugoszlávia .jelentkezeit az 
Elektromos első pesti mérkőzésére el­
lenfélnek. A rendezőség helyette Belgrad 
válogatottját szerelné meghívni június 
1 lére, hogy Budapest válogatottjával 
játsszon.

Elmer 100 méteren kereken egy percet 
úszott n Nemzeti Uszodában tartott vá 
Ingatott edzésen, ('sík dr. 1:02.2-őt úszol!

\ MAC atlétikai szakosztályának új 
< Imike Révay István gróf lesz.

Csák Ibolyának, az olimpiai és Európa 
bajnoknőnek ünnepélyes keretek körött 
Misángyi Olló dr. adta ál az OTT arany 
érmét.

MWWMMM

I«« váltani, addig sok izgalmas kaland, 
humoros és könnyes jelenet pereg le 
• •leltünk. Olyan gyönyörű ez a film, hogv 
szí\esen megnéznők még egyszer. I's 
mennyi igazság van benne I.. . A gj’^r 
rnek világa adni! körülmények közölt 
semmiben sem különbözik a felnőtteké 
tői A hiúság, az ambíció, a nagyratörés 
éppenúgy megvon a gyermek lelkében, 
mint a nagyokébnn. A film két főszerep 
lője Spencer Tracy, aki Flanagan atyát 
alakítja és Mickey Rooney, aki a vásott 
fickót játssza. Trarv végtelenül szimpa 
tikos és közvetlen. Rooney a legjobb 
gye i inekszínesz. akit valaha láttunk. Mel 
leltük egy csomó fiú iWozog. játszik, 
kiabál és ordít. Egyik jobb, mint a má­
sik. Az ember szinte clcsodálkozik, hogy 
honnan tudlak ennyi kitűnő gyermek­
színészt előszedni. No és a Per Wre t 
megszemélyesítő kisfiú kész csodagyerek 
A ..Fiúk városát“ nézze meg mindenki, 
aki szereti a nagyon jó, nagyon szép és 
nagyon érdekes filmet. Felnőtt, gyerek 
egyaránt gyönyörködni fog benne.

A Hungária pénteken nyilt.sz.ini lapsok 
mellett mulatta be a ..Fiúk városát“ A 
kísérő Paramount és magyar világhír 
o'ok ismét nagyszerűek. Az amerikai 
li.idiflolta felvonulása impozáns. Hitler 
I < i lini nagy napja, valamint a magyar 
államférfink németországi látogatása a 
filmen úgy hat mint maga az eleven tör 
ténclem.

R I.
tő

Közgazdaság
Piaci árak

Zöldségpiaei árak : burgonya rózsa kg 
10 -12, fojtoltburgonya Ifi. Ella fi-10. ká 
puszta drb 30 40 f, kelkáposzta drb 
30—40 f, savnnyúkáposzta kg 20 f, hagy 
ma kilója 20—24 fillér, zöldség kg. Ifi 
fillér újzöldség csomója Ifi fillér, salain 
fej 2-6 f, hónaposretek csomója 10 I 
sóska csomója « f, spenót csomója fi I 
fokhagyma kg 33^-40 f. cékla kg 10 I. 
zeller drb 2—fi f. karalábé drb 4 
torma kg 50 f. gomba kg 2.60 I’, 
tikelevél cs. 04 -03 f. zöldhagyma 
mójn 4-0 f. spárga kg 00 — 1.20 P. 
karalábé drb 14-10 f. uborka kg 1.00 P

Baronifliírak : tyúk kg 1.10^-1.20 P 
sovány kacsa és liba kg 1.10 P. kövér 
kacsa kg 1.40 P. kövér liba kg 1.00 P, 
pulyka kg 1.20 P, csirke párja rántani- 
való kg 2—2.40 P, nagyobb párja 2 30- 
2 80 p. tojás drb 5—fi fillér, kis csirke 
párja 30- 40 f. kis liba párja 1.40 2 P 

tiviimölesárak : alma közönséges 
30 80 f, nemes alma kg 1.20—2.00 
narancs kg 80 1.50 P. citrom drb 0 
I. dió kg 1.40 P. dióbél kg 4.40 P

A debreceni hentes szakosztály árai . 
Icvi.sk.«* kg 2.20 P, karaj kg 2.—, só 

Ili

kg
P.
-8

dar, csont nélkül kg 2.—. tarja kg. 1.00, 
vékony oldal kg 
I . fej kg --.70,

1.52, bőrös farok kg 
köröm kg — .60. zsír-

nélkül kg 1.50. báj kg 1.60, zsír kg I 

friss kolbász kg 2.20. füstölt kolbász kg
2.60. paprikás szalonna kg 2.10 P.

\ KÉSZÁRUPIACON OLCSÓBB 
A KUKORICA

A tengeripiacon mind az azonnali, 
mind a későbbi szállításra teljesen kielé­
gítő a kínálat, viszont a vételkedv mer 
csappant és a hizlaldák is csak mérsékel 
ten vásárolnak 5-10 fillérrel alacso­
nyabb árakon 1050 métrrmázsa kukorica 
kelt el. 300 métermázsa sörárpát tartott 
árakon lehetett értékesíteni, rozsban és 
zabban üzlet nem volt, az árak sem vál­
toztak és a tegnapi árakon vettek át a 
malmok néhány tétel búzát fa.

Búza : fiszavidéki 77 kg-os 20 30 • 
20.80, 78 kg os 20.50—21.00. 79 kg o* 
20.70 -21.20. 80 kg-os 20.80 -21.30.

Róza: pestvidéki 1460—14.75. más 
származású 14.65—15.10.

l akarmányárpa : elsőrendű 18.20 - 
18.15.

Sörárpn : kiváló 20.50— 22.00. prím A 
19 25—19.75.

Zab: elsőrendű 22.70—22.85. közép* 
minőségű 22.60—22.70.

Tengeri : tiszántúli 17.05 -17.15.

I erenciároMi serté.svásár. A péntek) fé­
ri rirvárosi sertésvásár összfclhajtása 250 
darab. Vásári állományból angol hússor 
lés 119 darab. Az irányzat változatlan. 
Arak : Príma szedett sertés 96—102. H 
88 95. Ilf. 80 87. angol tőkesertés 91. 
márkázott exportzsfr vágóhídon átvéve 
csomagolás nélkül 1 19 fillér.

HIRDETMÉNY
Értesíti a városi I-sőfokú közigazgatA 

st hatóság a város érdekelt lakosságát. 
Hogy a m. kir. földmívclésügyi miniszter 
a 75.497/1939. VH1 A. 1. számú rende­
li lével az 1939. évre a város egész lórii 
leiére elrendelte a legkisebb mezőgazda 
sági munkabér megállapítását

Ennek a rendeletnek az alapján ezidö 
szerint r következőképen van megálló 
pílva a legkisebb munkabér :

Saját élelmczéa melletti alkalmazás 
esetén: Felnőtt férfimunkás részére 1.50 
P. felnőtt nőmunkás részére 1.20 P. 16 
éven aluli munkás részére 0.80 P

Munkaadó által nyujtoH élelmezés 
melletti nlkalmazH.s esetén: Felnőtt térti 
munkás részére 1.00 P. felnőtt nőmim 
l.ás részére 0 80 P 16 éven aluli műnk is 
részére 0 50 P

A munkabérmegállapító bizottság 1939 
évi május hó Iá tól kezdődőleg űjb'i! 
meg fogja állapítani a mezőgazdasági>.u> 
fizethető legkisebb munkabért.

Debrecen. 1939 május hó.
Debrecen sz. kir. város

eMfnkn kör1««»|atM ható.«*««
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HIRDETMím
VAmo«pérr< kAzjég résrlfge« tegMil* 

<i újvélwn »r eljáró kir. törvényszéki 
I..IÓ az új hirlokállapot hitelesítésére és 

! feleknek az új birloklagokba való vég-

a házipénztárba befizetni.
Amennyiben ar ejjves csikók ham« 

rabb hajtatnak haza a felesleges mens 
ir iséget a tulajdonos rendelkezésére b<<

AJÁNLAT LAKÁS ES SZOBA
KERESLET

I. napjának d. e.

érdekeli felek meg
Polgármester

HI It Dl I MIM
ilrm az érdekelt állatlulajdono- 
hogy az előző évekhez hasonlóan 
> évben is hajthatók ki magán- 
nban leső csikók a város horlo

1 egclfetési idő 1939. évi május 
6 lói 1939. évi november hó 15-ig 
Paszlorbér darabonként 10 P mely ősz 
szeg a házipénztárban előre kifizetendő 

\ városi ménesbe kihajtott csikók 
tulajdonát képező 

fog történni és 
takarmányozásban ré­

sz» sülnek A takarmányozás — zab. 
( sí lleg széna adagolása a legelő mi 
Hőségéhez igazodik.

\z együttes takarmányozás biztosítása 
< óljából kötelesek a jószágtulajdonosok 
a legeltetési idényre jószágonként 420 kg 
zabot a málai raktárba kiszállítani, a

ménesi kokkal eg; 
azokkal egyforma

csalom, 
elegendő nem volna, köteles a legeltető

350 ccm pa

Pnch rnoloi 
alkalmi ami 

t ladó. Szoboszlay, Sz.
< henyi n. 21

liljcsru új

még szükséges zabmennyiségei 15 napon 
belül a Málára kiszállítani. Amennyiben 
az állallnlajdonos a kívánt mennyiségei

állal tulajdonosok kötelesek 
llorlobágvról haladéktalanul

álla laikal

csikókkalKöteles az állatlulajdo 
fii kői öleket és szárat ' 
kötelesek a csikókat a 
gondosan körmöztefni és kötelesek rz 
6 hetenként meegismélltetni.

Ha valamelyik gazda a körmözrsl el 
csikóját a körmözés 
bel ven fogom ’ar

annak

tani. Ha jtócédnla a 
háza I. cm. 10. sz 
6-tól váltható. Polgármester

Dr.
Főszerkesztő:

Nagy Imre
Felelős

Alföldi Sajtó vállalat Kft.

Benyovszky Púi

ikséges széna árát pedig készpénzben pr Sándor.

AIWROIHIIDRWDJETIESIEIK
Apróhirdetések dija hétköznap 10 szóig 50 fillér, minden további >z.ó 
5 fillér, vasárnap 10 szóig 70 fillér, minden további szó 7 fillér, t zletí 
apróhirdetés díja hétköznap 10 szóig 60 fillér, minden további szó 
Bfillér, vasárnap 10 szóig 80 fillér, minden további szó 8 fillé”. 
A vastag betűből szedett, valamint levelezés és házasság rovatban el­
helyezett apróhirdetések díja kétszeres. Kezdőszavak csak vastag betű 
vaf szedhetők, az apróhirdetések díjak mindenkor elő-p

levelezes
Ma 

nyílik meg a Bagolyvár 
gyönyörű kertje.
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Betöltendő állás
NŐKNEK

IS

puhább 
a 

szakái 
ha

KIADÓ LAKÁS
2 SZOBÁS

adó azonnal 
az emeleten

ló

Intelligens

BENYATS 
pengét használ

KIADÓ LAKÁS
3-4-5 SZOBÁS

Ivén fiatal leány állást Bőrgurnitiirával 
bútorozott utcai pa Azonnal

Nemzeti
színű

zászlók, 
gyász lobogók 

minden méretben
Peiriknél

I ^»gdi valósabb
mindignői kalapot

vásárolhatja meg. Alaki- 
lás modell után 1 pengő.

figyelem ’.
Mielőtt lakását kifestet 
né, ajtóit, ablakait, bú

Debrecen, Hoinok-u.
lelet ón 13-19.

Betegápolásban
, ápolónőt keresek 
lórii melle. Jelent- 
Czcgléd ii. 8. sz.

G00

Kisegítő szülésznő 
kerestetik intézetbe azon 
nalra. ( im a kiadóban

HAZTARTASI-
ALKALMAZOTT

Ilaromszobas

lakás fürdőszoba 
síz, villannyal,

GO*. I

Zatskőragasztőnőkvl 
gyakorlattal felveszünk.

Egye« 
takarítónői azonnal fel 
veszek. Búk ősi .le 
70. 11.

alall
602 16GI

Betöltendő állás
FÉRFIAKNAK

élelmiszer
ITAL ’

KERESLET

elöszobás föbérleti lakasl 
keresek ^központban. Cí 
met a kiadóhivatalba ké­
rem leadni. Hö7

ELADÓ
INGÓSÁG

Kétszobás
komfortos lakást

v\énként előre

OKTATÁS

Magánlanílá.st, 
korrepetálást vállal Kői 
nya Lajos oki. középisk. 
tanár, Kossuth-ulca 61 
Értekezni '.ehet délután

ELADÓ
HÁZHELY

Termő 
issei 300

villalelkck

587

Két ablak
85 180 as eladó. Teleki u.
101. 577

ELADÓ HÁZ

Értékes 
és jövedelmező 
ház közvetlen 
a vasút közeié* 
hen minden el­
fogadható áréri 

eladó.
Teleki-u. 104.

Modern, 
összkomfortos, emeletes. 
25 évig adómentes villa 
eladó. Vilmos császái 
körút és Martinovics uké 
sarok. 586

Hegyőrt
keres június elsejére 
Unghváry hegyközség. — 
.hlenlkczés május 14-én 
délután 3 órakor he gy­
őri lakásnál. 601

Libahús
1.G0 kilója Csapó-utcai 
színházát] á rónál. Vas á r ■ 
nap nyitva. Ugyanott vi­
zes és ecetes ugorka. 
tökfőzelék olcsón kap 
haló. Viszonteladóknak

Lakbérlvkölésscl
családi házat keresek 
megvételre. Ajánlatokat 
,,Állami tisztviselő“ jeli­
gére kiadóba kérek 319

BIRTOKBÉRLET
BÚTOROZOTT

SZOBA
HANGSZER

Bútorozott
utcai szoba 15 re kiadó.
Péteriig M 580

írjon
egy levelezőlapot Gärtner 
zongora han golónak.
Helyben, 1843

Bérbeadó
október egytől Kösély 
szeg 1. számú tanya 165 
bold. Értekezni lehel Sz.|.
Anna 56. szám, 48Ü

kg. zöldbab (konzerv) .22, egynegyed 
kg. paradicsom (konzerv) .2«, 1 kg.
Koscnes-fiige -»6, 1 doboz I. szardínia

.42, 1 kg. főző csokoládé 2.40. Cukor­
ka-, Caoládé-, zscliékiilönlcge.sscgck

Forgalmas helyen, 
a nagyállomás mellett. 
Késes utca 16. számú ház 
három lakással és üzlel 
helyiség lakással, mely 
kocsmának vagy vendég 
lőnek igen alkalmas, vil 
lány, trtvczeiék van, -- 
kevés pénzért megvehető 
Az üzlethelyiség kocsmá 
nak kiadó 369

Oros': János
úri, női gyógycipo- 

speclalisla
< • i p ö s z a I <> n j á t áthelyezte

a BOYAL-ÉPt LETBE

auto-motor
KERÉKPÁR

Függöny

l’rnönél 1 Jégenf eld-tér 11.
Kelengye-. I chérnemu •.

ELADÓ
51.

2-szobás, előszó­
kényelmes •’saláíli

Legszebb
tavaszi újdonságokat leg 
olcsóbban beszerezheti 
gyári maradékokban dr 
Révész Gézánénél, Han 
gya-udvarban. 1303

Családi ház ellenében 
idősebb háztulajdonos 
gondozását vállalnám. — 
Címet „Tisz t v i selőcsal á d “

~ELADÓ
ÁLLATOK

drb. gyönyörű

l>. K. W.
három üléses into, hat
liter fogva sz Iá ssal, telje-
sen kifogástalan és gon
dozoll állapoll >an olcsón
eladó. Cím a kiadóban.
sagy telefon 1 2—85. 601

Autóltarosszéria
k i fogási a la n álla pótban
lévő sötétkék, 6-szemé-
íves, amely a Debreceni
Bepülö Club tulajdona
eladó. Megtekinlhclő Szó
boszlay garag \ Széche
nyi-u. 21

■ —

Családi ház
18 évig még adómentes 
118 négyszögöl telken, 
szőlő és gyümölcsössel, 
2 nagy szoba, előszoba, 
konyha, speiz és. padiéi- 
járóval, alápincézve, jó* 
vizü kúttá!, részben teher 
átválalással eladó. 
Vecsey-utca 1»3

Gróf 
szám.

213

ELADÓ FOLD

Eladó
a város alatt kövcsut 
mellett 50 kai. hold prí 
ma tanyásbirtok. Meg 
bízott : Samu János 
Deák Fcrenc-ulca 7. 591

KÜLÖNFÉLE

20
Veres-u. 2J. 5. ajtó.

1678

BÚTOR

Jókul'Ilii II

összecsukható gyermek-

18. Megtekinthe- 
10—12 közölt.

589

Eladó
Csapón. 16. kcreszlépü- 
I étben úriszobaszekrény, 
Íróasztal, szék, varrógép, 
pianino, B jeder ma ycr- 
iisztal, aszlalspór, plüss

Márvány lapos 
ebédlökrcdcnc és kisebb 
szekrény ugyancsak már­
vánnyal eladó. Csapó-u. 
10. az udvarban,

Eladó
fonott kerti garnitúra, 
láskagramofon, férfi ru­
hák, fehér, vászon diák 
öltöny. Péterfia 30. 581

Bélyeget 
használtat vásárolok, 
magyart és külföldit. 
Cím megtudhatók Feld 
mann trafikban, Hal
van-u. 2.

Sfráfkocsinak 
gumikerekű alváz gu 
mikkal eladó. Vígkedvű 
Mihály ti. 10 ntú’

Nyomatolt a Magyar 
Nemzeti Könyv- és Lap’ 
kiadóvállalat Bt. műinlé 
zelcnek körforgógépén

Igazgató :
Somogyi


